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Co čeká nemocnici v Rychnově?
OObbllaassttnníí nneemmooccnniiccee vv RRyycchhnnoovvěě nnaadd KKnněěžžnnoouu jjee ttéémmaa,, kktteerréé zzeejjmméénnaa vv ppoosslleedd--
nníí ddoobběě hhýýbbee nneejjeenn rreeggiioonnáállnníímm ttiisskkeemm,, aallee ttaakkéé ssttaarroossttyy aa vv nneeppoosslleeddnníí řřaadděě
oobbččaannyy cceellééhhoo rryycchhnnoovvsskkééhhoo rreeggiioonnuu.. CCeelléé dděěnníí aassnnii nnaassttaarrttoovvaall zzáámměěrr KKrráálloovvéé--
hhrraaddeecckkééhhoo kkrraajjee,, jjaakkoožžttoo vvllaassttnnííkkaa aa pprroovvoozzoovvaatteellee ttoohhoottoo zzaařříízzeenníí,, uusskkuutteeččnniitt
ffúúzzii ddvvoouu ssvvýýcchh nneemmooccnniicc -- nneemmooccnniiccee vv RRyycchhnnoovvěě ss nneemmooccnniiccíí vv NNáácchhoodděě.. 

Je to dobře nebo špatně? Co se
tím sleduje? Omezí se péče v rych-
novské nemocnici? To jsou stále
žhavé otázky, které napadají nejen
vás občany, ale jak již bylo uvede-

no, novináře i představitele obcí.
Ti, na rozdíl od vás občanů, měli
možnost se přímo na městském
úřadě v Rychnově nad Kněžnou
setkat dvakrát  nejen s ředitelem
rychnovské nemocnice ing. Miro-
slavem Vávrou, ale na druhém set-
kání přijala pozvání i radní pro
zdravotnictví Královéhradeckého
kraje MUDr. Třešňáková. Oba
odpovídali na otázky jednotlivých
starostů a jasnými ekonomickými
čísly prokázali znalost a orientaci
nejen v oboru zdravotnictví, ale
především znalost situace v rych-
novské nemocnici. A zároveň oba
několikrát účastníky setkání ubez-
pečili, že žádné zavírání a rušení
činností a péče v rychnovské
nemocnici nehrozí.     

A i vzhledem k těmto setkáním
jsem o odpovědi na pár otázek,
pro čtenáře zpravodaje, požádala
pana ředitele ing. Miroslava
Vávru: 

q LLzzee jjeeddnnoodduuššee ssppeecciiffiikkoovvaatt
ddůůvvooddyy ffúúzzee ttěěcchhttoo ddvvoouu nneemmoocc--
nniicc??

"Hlavním důvodem fúze obou
nemocnic náchodské a rychnov-
ské je způsob řešení další existen-
ce a další fungování rychnovské
nemocnice, která se v současné
době pohybuje ve velice vážných
ekonomických problémech.
Řešení spatřuji v navýšení obje-
mu poskytované péče tzn. péče
pacientům, která bude uhrazena
zdravotními pojišťovnami. To sou-
časný systém financování zdra-
votnictví prostě nedovoluje. Úhra-
dová vyhláška, která je postavena
tak, že nemocnicím umožňuje
poskytnout péči v úrovni roku
2011 (referenční období), ale sní-

ženou o 8%, čímž nedochází  k
nárůstu objemu péče, ale naopak
nutí nemocniční zařízení tuto péči
snížit. Vzhledem k tomu, že v roce
2012 došlo ještě k 2% snížení,
tak je to vlastně celkové 10% sní-
žení oproti roku 2011 a to je obrá-
cený trend než ten, který by
nemocnici pomohl a řešil by její
špatnou ekonomickou situaci."

q LLzzee řřííccii,, žžee sslloouuččeenníímm nneemmoocc--
nniicc vvzznniikknnee ssuubbjjeekktt,, kktteerrýý bbuuddee
pprroo ppoojjiiššťťoovvnnyy lluukkrraattiivvnněějjššíímm ppaarrtt--
nneerreemm?? 

"Je potřeba vzít v úvahu ještě
některé další souvislosti, které s
projektem souvisí. Jak jsem již
uvedl, rozhodujícím způsobem,
jak změnit ekonomiku rychnov-
ské nemocnice, je zvýšit poměr
produkce, a tomu odpovídá jak
kapacita lůžková tak personální,
oproti systému úhrad, které navý-
šení nedovoluje. Rychnovská
nemocnice v současné době pro-
dukuje zdravotní služby zhruba za
225 miliónů a náchodská nemoc-
nice má objem produkce přes
700 miliónů tzn. spojení vytvoří
nově vzniklou jednotku, která
bude produkovat zdravotní služby
oceněné zhruba 1 miliardou
korun ročního obratu. To už je z
hlediska postavení velmi silný
subjekt i pro vyjednávání a záro-
veň to umožňuje provádět určité
změny. A to změny související s
výstavbou náchodské nemocni-
ce. V případě omezení fungování
některých pracovišť v náchodské
nemocnici, bude proveden přesun
péče do rychnovské nemocnice.

(pokračování na straně 5)

RRyycchhnnoovvsskkoouu nneemmooccnniiccii ččeekkáá ffůůzzee ss nneemmooccnniiccíí vv NNáácchhoodděě..

v Rychnově nad Kněžnou, které
se koná v pondělí 25. března
2013 od 16.00 hodin ve vel-
kém sále Pelclova divadla. 

Srdečně zveme 
všechny spoluobčany!

Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva města

Vážení spoluobčané,
ráda bych Vás v krátkosti informo-

vala o chystané novince, se kterou
se zanedlouho řada z vás setká, a
to zejména ti, kteří novodobé tech-
nologie přijali jako nedílnou sou-
část svého života. Je jí zcela nový
webový portál našeho města.
Práce na něm jsme zahájili již na
sklonku loňského roku a po doplňo-
vacích a upřesňovacích pracích,
které proběhnou v měsíci březnu,
bychom ho rádi spustili v podstatě
za měsíc. Věřím, že v něm nalezne-
te více informací, větší přehlednost,
propojenost s jednotlivými weby
nejen městských, ale i zájmových a
sportovních společností a sdružení
a celkově tak zvýšíme nejen zájem
o nové webové stránky města, větší
komfort uživatele, ale především
budeme mít srovnatelně reprezen-
tativní portál s jinými městy.

Zároveň bych ráda pozvala všech-
ny zástupce sportovních oddílů,
zájmových sdružení a spolků, kteří
podali své žádosti o příspěvek z roz-
počtu města, na březnové zastupi-
telstvo, které vedle standardní agen-
dy bude věnováno právě schválení
příspěvků žadatelů. 

MMiicchhaaeellaa ZZiimmoovváá
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DDUUBBEENN uzávěrka 18. března
číslo vyjde 29. března

KKVVĚĚTTEENN uzávěrka 18. dubna
číslo vyjde 30. dubna

ČČEERRVVEENN uzávěrka 20. května
číslo vyjde 31. května

ČČEERRVVEENNEECC,, SSRRPPEENN
uzávěrka 17. června
číslo vyjde 28. června

Kdy vyjde zpravodaj?

Za únor (do uzávěrky zpravoda-
je) přišel jeden podnět ze služby
Dej Tip a to na poškozenou lavičku
u ZŠ Javornická. Podle sdělení
vedoucího odboru správy nemovi-
tostí pana Milana Bělky je již záva-
da odstraněna.                     --mmiizz--

DEJ TIP

MMííssttnníí ppooppllaatteekk zzaa pprroovvoozz ssyyssttéémmuu sshhrroommaažžďďoovváánníí,, ssbběěrruu,, ppřřeepprraavvyy,, ttřříídděěnníí,,
vvyyuužžíívváánníí aa ooddssttrraaňňoovváánníí kkoommuunnáállnníícchh ooddppaaddůů pprroo rrookk 22001133 ččiinníí 550000,,-- KKčč zzaa
oossoobbuu aa rrookk aa jjee ssppllaattnnýý bbuuďď jjeeddnnoorráázzoovvěě ddoo 3300..44..22001133 nneebboo vvee ddvvoouu sstteejjnnýýcchh
ssppllááttkkáácchh nneejjppoozzdděějjii ddoo 3300..44..22001133 aa ddoo 3300..99..22001133.. 

Rozšiřuje se okruh poplatníků -
ohláška k dispozici na MěÚ RK ! 
Správce místního poplatku upozor-
ňuje občany, že od 1.1.2013
dochází k rozšíření okruhu poplatní-
ků u místního poplatku za provoz
systému shromažďování, sběru,
přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů:

aa)) ffyyzziicckkáá oossoobbaa,,
1. která má v obci trvalý pobyt,
2. které byl podle zákona upravují-
cího pobyt cizinců na území České
republiky povolen trvalý pobyt nebo
přechodný pobyt na dobu delší než
90 dnů,
3. která podle zákona upravujícího
pobyt cizinců na území České
republiky pobývá na  území České

republiky přechodně po dobu delší
3 měsíců,
4. které byla udělena mezinárodní
ochrana podle zákona upravujícího
azyl nebo dočasná ochrana podle
zákona upravujícího dočasnou
ochranu cizinců,

bb)) ffyyzziicckkáá oossoobbaa,,
která má ve vlastnictví stavbu
určenou k individuální rekreaci,
byt  nebo rodinný dům, ve kterých
není hlášena k pobytu žádná fyzic-
ká osoba, a to ve výši odpovídající
poplatku za jednu fyzickou osobu;
má-li ke stavbě určené k individu-
ální   rekreaci, bytu nebo rodinné-
mu domu vlastnické právo více
osob, jsou povinny platit poplatek
společně a nerozdílně.

Výše uvedení poplatníci, kteří
dosud nesplnili ohlašovací povin-
nost podle ustanovení § 14 a)
zákona č. 565/1990 Sb., o míst-
ních poplatcích, ve znění pozděj-
ších předpisů, mohou využít k ohlá-
šení tiskopisy zveřejněné na webo-
vé stránce:  

wwwwww..rryycchhnnoovv--cciittyy..cczz//mmeessttsskkyy--
uurraadd//ooddbboorr--ffiinnaannccnnii--sseezznnaamm..pphhpp

nebo je lze vyzvednout osobně na
finančním odboru Městského
úřadu Rychnov nad Kněžnou v pří-
zemí - dveře č. 10,11.

Bližší informace sdělí pracovnice
finančního odboru na tel. 494 509
510 (509).

zprávy z redakce

4 Rychnovský zpravodaj www.rychnov-city.cz

Na horní polovině Starého náměs-
tí v Rychnově nad Kněžnou budou
na velikonoční svátky oodd 2299..33.. ddoo
11..44.. ppoouuťťoovvéé aattrraakkccee a prodejní
stánky. Provoz atrakcí bude denně
pouze do 22 hodin.

Pouťové atrakce
zamíří do Rychnova

Výše poplatku za odpad se nemění

VVáážžeenníí ssppoolluuoobbččaannéé mměěssttaa.. JJee nněěkkoolliikk ddůůvvooddůů,, pprroočč MMěěssttoo
RRyycchhnnoovv nnaadd KKnněěžžnnoouu zzaaččíínnáá řřeeššiitt nnaakkllááddáánníí ss bbiioollooggiicckkyy
rroozzlloožžiitteellnnýýmmii ooddppaaddyy,, ttjj.. ooddppaaddyy rroossttlliinnnnééhhoo ppůůvvoodduu..
11.. Město a technické služby již nemají
možnost vytvářet z biologicky rozložitel-
ných odpadů rekultivační vrstvu na
skládce Lokot. 
22.. Náklady za ukládání odpadů na
skládce budou růst, zákonodárci připra-
vují vyrovnání cen za skládkování a spa-
lování. Proto je třeba již nyní hledat způ-
sob snížení množství odpadů ukláda-
ných na skládce a tím i náklady za jejich
odstranění. Jednou z možností je vytřídit
ze směsného komunálního odpadu bio-
logicky rozložitelný odpad, který je
možné po jeho zkompostování dále vyu-
žít jako hnojivo a substrát. Jedná se o 10
- 30% obsahu popelnice.
33.. Město Rychnov nad Kněžnou bude
podporovat domácí kompostování tím,
že nabídne občanům za poplatek 100,-
Kč kompostéry na dobu 5 let a poté
budou kompostéry převedeny do jejich
vlastnictví. Výhodou kompostování v

Jak naložit s biologickým odpadem?

kompostérech je, že proces komposto-
vání probíhá mnohem rychleji, než
někde na hromadě. Občané si sami vyro-
bí kvalitní hnojivo, které mohou použít  k
pěstování květin, zeleniny nebo pokojo-
vých rostlin. 
44.. Další možností je shromažďovat biolo-
gicky rozložitelný odpad v samostatných
nádobách na bioodpad, které by občané
obdrželi zdarma. Obsah z těchto nádob
bude svážen v týdenních až čtrnáctiden-
ních intervalech.

Město Rychnov nad Kněžnou zvažuje
možnost požádat Krajský úřad o dotaci
na nákup nádob. Abychom věděli, které-
mu způsobu dáváte přednost, sestavili
jsme pro obyvatele rodinných domů se
zahradami malý dotazník, který prosím
vyplňte a doneste nebo zašlete na Měst-
ský úřad Rychnov nad Kněžnou, odděle-
ní životního prostředí, na podatelnu
nebo do Městského informačního cent-
ra na Starém náměstí do 15.3.2013.
Dotazník můžete vyplnit i na webových
stránkách města. Předem děkuji za Váš
zájem a Vaši vstřícnost při vyplňování
dotazníku. IInngg..GGaabbrriieellaa MMaarrkkoovváá

11.. JJaakkýý zzppůůssoobb nnaakkllááddáánníí ss bbiioollooggiicckkyy rroozzlloožžiitteellnnýýmmii ooddppaaddyy bbyyssttee
ssii vvyybbrraallii??
a) kompostování na vlastním pozemku v kompostéru,
b) vlastní odvoz biologicky rozložitelných odpadů např. do technic-
kých služeb nebo na sběrný dvůr,
c) jarní a podzimní svozy biologicky rozložitelných odpadů a větví ve
velkoobjemových kontejnerech zajišťované technickými službami,
d) svoz biologicky rozložitelných odpadů od domu v popelnici na
bioodpad zajišťované technickými službami,
e) jiný způsob nebo kombinace některých výše uvedených způso-
bů popsat   

...............................................................................................

22.. JJaakk vveellkkýý ppoozzeemmeekk mmááttee uu rrooddiinnnnééhhoo ddoommuu?? .......... m2

trávníku nebo záhonů

33.. MMááttee zzáájjeemm zzíísskkaatt kkoommppoossttéérr??    ..........

44.. MMááttee zzáájjeemm oo ppooppeellnniiccii nnaa bbiiooooddppaadd?? ..........
z plochy 100 m2 trávníku = 100 l kompostu

JJmméénnoo aa ppřřííjjmmeenníí:: ......................................................................

AAddrreessaa:: ......................................................................

TTeelleeffoonn:: ......................................................................

EE--mmaaiill:: ......................................................................

PPooddppiiss:: ......................................................................

DOTAZNÍK pro obyvatele rodinných 
domů se zahradami
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Co čeká nemocnici v Rychnově?
(dokončení ze strany 3)

Ten bude akceptovat přesun péče,
která bude hrazena zdravotními
pojišťovnami, a tak i při striktně
nastavených pravidlech úhradové
péče, dojde k navýšení objemu péče
této nemocnice. Já věřím tomu, že
do budoucna nebude pokračovat
tento útlumový mechanismus, proto-
že jeho důsledkem by byla likvidace
řady zařízení, ale že tento mechanis-
mus, který je vynucený krizovou situ-
ací v celém hospodářství státu, je
dočasný."

q CCoo ttoo pprroo oobbččaannyy rryycchhnnoovvsskkééhhoo
rreeggiioonnuu vv pprraaxxii bbuuddee zznnaammeennaatt.. SSnníížžíí
ssee ppééččee vv rryycchhnnoovvsskkéé nneemmooccnniiccii??
NNeebboo jjeeššttěě jjeeddnnoodduuššeejjii,, ppooccííttíí vvůůbbeecc
oobbččaannéé ttuuttoo zzmměěnnuu pprraakkttiicckkyy??

"V žádném případě, jak jsem uvedl
v předešlé odpovědi, nemůže dojít
ke snížení objemu péče, protože by
to postupně znamenalo postupný
proces likvidace, naopak se pokusí-
me objem produkce navýšit, nebo-li
zapojit do celku, který bude mít pod-
statně větší objem hrazených zdra-
votních služeb. A z pohledu fungová-
ní nemocnice to víceméně pacient

nepozná, nedochází ani k redukci
oborů ani kapacity, naopak se
domnívám, že dojde ke zlepšení. Z
pohledu pacientů a z pohledu toho,
jak nemocnice funguje dnes, tak ani
po spojení, nedojde prakticky k niče-
mu, co by pacienti cítili jako kompli-
kaci nebo omezení. Naopak, a já
mohu zcela zodpovědně říci, že
nemocnice má nyní standardně uza-
vřenou smlouvu s pojišťovnami na
období 5 let, do roku 2017.  Na tuto
dobu je smlouva uzavřená na stáva-
jící strukturu odborností, složení pri-
mariátu a stejně tak na kapacitu lůž-
kovou, kterou nemocnice disponuje.
To si myslím, že je základní garance
toho, že nemocnice bude po těch
následujících 5 let fungovat v této
podobě, a tak jak kolují informace o
tom, že, jak se dostaví nemocnice v
Náchodě, tak dojde k omezení a
likvidaci nemocnice v Rychnově, tak
zcela odpovědně zase mohu říct, že
to není pravda. Důvod je jednodu-
chý. První etapa přestavby náchod-
ské nemocnice se vůbec nezabývá
řešením lůžkové kapacity a i výsled-
ná lůžková kapacita je dokonce
nižší, než je ta současná. Takže jaká-

koliv šeptem předávaná informace o
přesunu některých oborů či kapacit
do náchodské nemocnice je nesmy-
slná. Pro následujících 10 roků je to
dokonce i formálně nemožné a
věcně musím říct, že jsem přesvěd-
čen, že spádové území bývalého
okresu vyžaduje užívání takového
lůžkového zařízení, které pokrývá
minimálně obory - internu, porodni-
ci, chirurgii a dětské oddělení, což je
naprosto nenahraditelné. Otázka
zůstává, jakým způsobem se budou
případně vyvíjet specializované
obory - urologie, ortopedie za 10 let,
a to si vůbec předem nedovolím
odhadnout."

q PPoojjiiššťťoovvnnyy vvžžddyy uuzzaavvíírraajjíí ssmmlloouuvvyy
nnaa 55 lleett nneebboo eexxiissttuujjíí vvýýjjiimmkkyy??
"Standardní doba uzavíraných rám-

cových smluv je 5 let. Jsou známy
případy, ale podrobnosti k tomu
nemohu říci, že pojišťovny byly ochot-
ny uzavřít smlouvu pouze na období
2 let. Standardní doba je 5 let, takže
žádná nemocnice nemůže mít
smlouvu na dobu delší."

DDěěkkuujjii zzaa rroozzhhoovvoorr 
MMiicchhaaeellaa ZZiimmoovváá,, mmííssttoossttaarroossttkkaa

Proč padla mohutná lípa u Hotelu Labuť?
PPooččááttkkeemm mměěssííccee úúnnoorraa  ssii mmnnoozzíí oobbččaa--

nnéé vvššiimmllii,, žžee vvee ddvvoořřee HHootteelluu LLaabbuuťť ssee
nněěccoo zzmměěnniilloo,, nněěccoo cchhyybbíí..  ZZ pprroossttoorruu bbyyllaa
ooddkkáácceennaa  mmoohhuuttnnáá llííppaa ss vveellkkoouu kkrráássnnoouu
kkoorruunnoouu.. PPrroočč mmuusseelloo ddoojjíítt kk jjeejjíímmuu ooddssttrraa--
nněěnníí,, kkddyyžž oodd ppoohhlleedduu ssttrroomm vvyyppaaddaall zzddrraa--
vvýý??  

Důvodem pro povolení kácení dotčeného
stromu byl  špatný zdravotní stav dřeviny v
kmenové části a v místech  rozvětvení
dvou hlavních větví koruny. Strom byl histo-
ricky zasažen bleskem a došlo k rozštípnu-
tí kmenové části v celé délce od větvení
téměř až po patu kmene. Toto rozštípnutí
kmene  nebylo viditelné ze strany od ven-
kovního  sezení restaurace, ale až při  bliž-
ší obhlídce z opačné strany. V současné
době byl kmen  vyhnilý s dutinou v celé
délce, na povrchu v místě roztržení  vyrůstaly plod-
nice dřevokazných  hub, při bázi větvení byl otevře-
ný prostor, kudy zatékala voda.  

Dva roky  orgán ochrany přírody a krajiny řešil s
vlastníky lípy i s odbornými pracovníky přes ošetřo-
vání dřevin možnosti  ponechání a ošetření stro-
mu nebo volby radikálního kácení. Ošetření a
zajištění provozní bezpečnosti stromu tak, aby
nedošlo  k zhroucení nebo rozlomení lípy do
poměrně stísněného venkovního  prostoru využí-

vaného  k běžnému restauračnímu provozu s obs-
luhou hostů, by bylo velice komplikované.  Celá
koruna by se musela  ořezat na 1/3 svého objemu
a radikálně snížit, aby se docílilo snížení  tlakové-
ho napětí dřeviny. Tento zásah sebou nese  nevrat-
nou změnu estetické funkce  dřeviny, jelikož její
velikost by se musela  zachovat již natrvalo, tedy
každé dva roky  řezat. Co by ze stromu  zbylo?
Ztratil by svůj půvab, svoji majestátnost a jen by
přežíval z důvodu  historického vnímání jeho živo-
ta. Procesům vyhnívání  s prorůstáním hub by

nešlo zabránit a její nevratný  stav by  byl
později  také ukončen. 

Po loňské podzimní vizuální prohlídce lípy,
kdy byla pozorována zvětšující se kmenová
trhlina s agresivním nástupem  dřevokaz-
ných hub, bylo přistoupeno k radikálnímu
řešení. Lípa padla, ale až po dlouhém uvá-
žení a vyhodnocení  mnoha hledisek. Prvot-
ní a nejdůležitější je  zajištění bezpečnosti
lokality, kde se nachází stanoviště dřeviny.
Vyhodnocování rizika  ohrožení zdraví a
majetku osob, z hlediska provozní bezpeč-
nosti stromu, je velice složité a zavazující.
Velice špatně se argumentuje v okamžiku,
kdy leží půlka stromu na střeše domu či na
automobilu, že strom byl z dálky krásný, ale
ze zdravotního hlediska  špatný. Otázku
újmy na zdraví si nelze ani připustit.

Pokácením této lípy srdčité se uvolnil prostor pro
vývoj  a růst  lípy mladší,  která stojí nedaleko. Lípa
je zdravá a budeme doufat, že nás všechny přeži-
je a opět vyplní  prostor nad dvorkem  letní zahrád-
ky Hotelu Labuť.

IInngg.. MMaarrttiinnaa LLaannggeerroovváá
rreeffeerreenntt  oocchhrraannyy ppřříírrooddyy aa kkrraajjiinnyy

OOddbboorr vvýýssttaavvbbyy aa žžiivvoottnnííhhoo pprroossttřřeeddíí
MMěěÚÚ RRyycchhnnoovv nnaadd KKnněěžžnnoouu

DDOO MMAATTEEŘŘSSKKÝÝCCHH ŠŠKKOOLL  
V  RYCHNOVĚ NAD KNĚŽNOU

pro školní rok 2013/2014
se koná v každé 
mateřské škole

vv ppoonndděěllíí 2200.. kkvvěěttnnaa 22001133 
oodd 88..0000 ddoo 1166..0000 hhooddiinn..

Žádáme rodiče, aby si s sebou
přinesli občanský průkaz 

a rodný list dítěte.

Zápis dětí

MŠ SLUNÍČKO, ul. Javornická
ddnnee 1188.. 33.. 22001133

MŠ KLÍČEK, ul. Na Drahách
ddnnee 1188.. 33.. 22001133

MŠ KYTIČKA, ul. B. Němcové
ddnnee 1199.. 33.. 22001133      

MŠ ČTYŘLÍSTEK, ul. Mírová 
ddnnee 1199.. 33.. 22001133 

MŠ LÁŇ, ul. Českých bratří 
ddnnee 2200.. 33.. 22001133
ZŠ a MŠ ROVEŇ 
ddnnee 2211.. 33.. 22001133  

vvžžddyy oodd 88 ddoo 1166 hhooddiinn!!
Přijďte si s dětmi prohlédnout

prostředí mateřských škol.
Těšíme se na setkání s Vámi!

Dny otevřených
dveří ve školkách
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ČČttyyřřii nnoovvíí ddrržžiitteelléé cceennyy JJaannaa MMooddřřiicckkééhhoo,, zzlleevvaa MMiillaann GGrroohh,, JJaann
ZZeemmeenn,, KKvvěěttoossllaavv BBeerrnnýý,,  aa JJoosseeff BBuubbeennííččeekk.. Foto: Lubomír Douděra

V pátek 25. ledna se konal v pořadí jíž třetí ročník Galavečera krajského fotba-
lu Královéhradeckého kraje. Dějištěm této slavnostní akce se stalo kulturní zaří-
zení Koruna v Hořicích. Nejlepší fotbalisté uplynulého roku, ale také trenéři,
funkcionáři, rozhodčí či starostové obcí převzali ve 14 kategoriích svá ocenění. 

V nejprestižnější anketě galavečera, Ceně Jana Modřického, která je pomysl-
nou síní slávy Královéhradeckého krajského fotbalu byla oceněna čtveřice funk-
cionářů a trenérů.
Jsme rádi, že v tomto kvartetu nechybí jméno rychnovského zastupitele, učite-

le ZŠ Javornická a dlouholetého trenéra mládeže Mgr. Jana Zemena. Spolu s
ním převzali ocenění také Josef Bubeníček z Červeného Kostelce, Květoslav
Berný z Milíčevse a Milan Groh z Trutnova. 
Mezi oceněnými na galavečeru byl v kategorii rozhodčích další Rychnovák -
František Jehlička. Rádi bychom nejen našim oceněným pogratulovali a podě-
kovali za jejich práci. Čtrtý ročník Galavečera krajského fotbalu hostí Rychnov
nad Kněžnou, do kterého všechny přítomné pozvala místostarostka města Ing.
Michaela Zimová. mmaann

Pomůže lidem ve svízelné životní situaci způsobenou zdravotními potížemi
Zřízen “Pomocný fond” města

ZZaassttuuppiitteellssttvvoo mměěssttaa nnaa ssvvéémm zzaasseeddáánníí 1188.. úúnnoorraa ooddssoouuhhllaassiilloo zzřříízzeenníí
""PPoommooccnnééhhoo ffoonndduu mměěssttaa RRyycchhnnoovvaa nnaadd KKnněěžžnnoouu"".. OO ppooddrroobbnněějjššíí iinnffoorr--
mmaaccee kk nnoovvéémmuu ffoonndduu jjssmmee ppoožžááddaallii BBcc.. FFRRAANNTTIIŠŠKKAA VVOOGGLLAA,, vveeddoouuccííhhoo
ooddbboorruu ssoocciiáállnníícchh vvěěccíí..
q ZZaa jjaakkýýmm úúččeell bbyyll ffoonndd zzřříízzeenn??
Pomocný fond města Rychnov n.Kn. byl zřízen

za účelem rychlé a účinné pomoci lidem, trva-
le žijícím ve městě Rychnov n.Kn., kteří se
dostali do svízelné životní situace, a to díky
zdravotním potížím (úraz, nemoc, zdravotní
postižení), buď vlastním, nebo nejbližšího
člena rodiny a nejsou schopni tuto situaci řešit
vlastními silami. Takových lidí potkáváme při
sociální práci na obcích a městech čím dál víc.
Řada těchto klientů, ani při využití všech mož-
ností, daných systémem nepojistných dávek
od úřadu práce, popř. ze zravotního pojištění či
sociálních a zdravotních služeb, se dostává do

neřešitelné situace, kdy jim chybí finanční pro-
středky.

q KKoolliikk ppeenněězz vvee ffoonndduu jjee,, rreesspp.. bbuuddee aa jjaakk ssee
bbuuddoouu rroozzdděělloovvaatt??

Zastupitelstvo města schválilo kromě Statutu
Pomocného fondu i rozpočet fondu, který je
stanoven na 300.000.-Kč ročně. Zdrojem
fondu jsou vlastní prostředky města, ale
mohou do něj přispět i fyzické či právnické
osoby. Fond by se měl každoročně doplňovat
do uvedené výše, nevyčerpané prostředky z
předchozího roku se budou převádět do roku
následujícího.

q KKddoo mmůůžžee oo pprroossttřřeeddkkyy ffoonndduu zzaažžááddaatt aa jjaakkéé
mmuussíí ssppllnniitt ppooddmmíínnkkyy??

O dar z Pomocného fondu může požádat na
odboru sociálních věcí Městského úřadu Rych-
nov n.Kn. každý občan Rychnova n.Kn. (hlášen k
trvalému pobytu), za podmínek zmíněných v
první odpovědi, popř. může kdokoliv podat na
náš odbor podnět na poskytnutí daru konkrétní-
mu občanovi, který splňuje tyto podmínky.  Komi-
se sociální rady města žádost nebo podnět
posoudí a navrhne Radě města Rychnov n.Kn.
konkrétní výši pomoci - daru. Rada města může
na návrh komise sociální dar schválit, a to maxi-
málně do výše 20.000.-Kč v jednotlivém případě
v běžném kalendářním roce. Darovací smlouvy
poté vypracuje odbor sociálních věcí.

Dodejme, že přesné znění Statutu Pomocného
fondu najdete na webových stránkách města. 

MMiirroossllaavv HHooffmmaannnn

Jan Zemen vstoupil do síně slávy krajského fotbalu

Druhé setkání starostů okresu Rychnov
V pořadí druhé setká-

ní starostů bývalého
okresu Rychnov nad
Kněžnou se uskutečni-
lo v pondělí 25. března
v Pelclově divadle v
Rychnově nad Kněž-
nou. Uspořádal ho
stejně jako to první
Mikroregion Rychnov-
sko. A účast starostů
stejně jako na prvním
setkání byla veliká. Za vedení Královéhradeckého
kraje se zúčastnili tito radní - PharmDr. Jana Třeš-
ňáková, Ing. Karel Janeček, RSDr. Ing. Otakar
Ruml, PaedDr. Josef Lukášek, aby v diskuzi odpo-
vídali na dotazy starostů. Další pozvání přijala i
poslankyně Ing. Vladimíra Lesenská. Vedle jejich

vystoupení zazněly i příspěvky dalších hostů - za
HZS Královéhradeckého kraje vystoupil ing. plk.
Martin Král a za Městský úřad v Rychnově nad
Kněžnou doplnila starostům další informace o
problematice veřejné podpory  Mgr. Jana Linharto-
vá. S novinkami z odboru vnitra a krajského živno-

stenského úřadu seznámil přítomné Ing. Miroslav
Vrba. Následná diskuze se odvíjela o odpadovém
hospodářství a nechybělo ani téma rychnovské
nemocnice. Na závěr všem za účast poděkoval
starosta Rychnova ing. Jan Skořepa a přislíbil zor-
ganizováního dalšího setkání. mmiizz
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Některé vyřešené případy přijdou díky amnestii v niveč, říká plk. JUDr. Zdeněk Hlaváček

Rychnovská policie objasnila nejvíce případů

q ZZaaččnněěmmee,, mmoožžnnáá ttrroocchhuu nnuuddnněě,,
ssttaattiissttiikkoouu.. JJaakkýý bbyyll rrookk 22001122 pprroo
ookkrreess RRyycchhnnoovv nnaadd KKnněěžžnnoouu vv řřeeččii
ččíísseell??
Obecně se dá říci, že se pohybuje-

me několik let přibližně na stejné
úrovni. Pokud se podíváme na trest-
nou činnost, tak jsme v roce 2012
zaznamenali 1 151 případů z nichž
bylo 643 objasněno, což představu-
je 55,9%. Výsledek nás řadí na 1.
místo v rámci Královéhradeckého
kraje a do první desítky v České
republice. Pozitivní je zejména fakt,
že nám výrazně poklesla násilná
trestná činnost.
Čtenáře by mohl zajímat i výsledek

samotného Rychnovského obvodní-
ho oddělení. Ze spáchaných 312
trestných činů se podařilo objasnit
219, což představuje objasněnost
70%. Dalším ukazatelem, který se
často uvádí je počet trestných činů
na 10 000 obyvatel. U nás je to za
loňský rok 144 případů, což nás
řadí na 5.- 6. místo v rámci celé ČR.
Statistiku můžeme uzavřít přestup-
ky, kterých bylo v roce 2012 spá-
cháno 5 308, z toho 3 425 v dopra-
vě, 1 013 na majetku a 728 pře-
stupků proti veřejnému pořádku. 

q ZZaajjíímmaavvýýmm uukkaazzaatteelleemm bbýývváá
nneehhooddoovvoosstt......

Dopravní policie v loňském roce
řešila 480 dopravních nehod, při
kterých bylo 14 osob usmrceno, což
představuje nárůst o 8 osob oproti
předchozímu roku. Ve 33 případech
byl u řidiče zjištěn alkohol. Škody na
majetku dosáhly 29 milionů korun.

q PPoojjďďmmee ssii ppřřiippoommeennoouutt nneejjvvěěttššíí
ppřřííppaaddyy,, kktteerréé ssee ssttaallyy nnaa RRyycchhnnoovv--
sskkuu vv rrooccee 22001122..

Vzpomenu tři, první případ nás
zaměstnával od začátku února při-
bližně do půlky dubna. Jednalo se o
řadu vloupání do různých objektů
po celém okrese, hlavně úřadů,
kanceláří, prodejen a škol. Pachatel
hledal zejména hotovost a bylo zřej-

mé, že nejedná sám. Dlouho nám
trvalo, než jsme se dostali pachate-
li na stopu. Chtěli jsme ho navíc chy-
tit při činu. To se nám podařilo v
pátek 13. dubna, kdy jsme zadrželi
v Solnici přímo při činu 35 letého
muže z Prahy a po provedení
domovní prohlídky jsme našli kasař-
ské nářadí, ale i některé odcizené
věci. Podařilo se nám tak objasnit
23 případů krádeží vloupáním se
škodou v řádů několika set tisíc
korun. Spolu s pachatelem byla z
přečinů krádeže a poškození cizí
veči spáchané formou účastenství
obviněna dvaačtyřicetiletá žena z
Rychnovska, která obviněnému
muži při trestné činnosti napomá-
hala tím, že s ním tipovala objekty a
čekala při jeho páchání trestné čin-

nosti s vozidlem na místě.
Druhý případem byla vražda v

Týništi nad Orlicí, kdy soused našel
mrtvou paní ve skříni. V průběhu
vyšetřování se ukázalo, že se jedná
o vraždu, které se dopustil 36 letý
muž a motivem byl majetkový pro-
spěch. Při vyšetřování se podařilo
objasnit další dvě vraždy tohoto
muže v Lípě nad Orlicí a na Šumper-
sku. Ještě v roce 2012 byl pachatel
odsouzen k výjimečnému trestu
odnětí svobody na doživotí a verdikt
potvrdil i vrchní soud.
Třetím případem byla série vloupá-

ní do 120 aut, zejména firemních.

Pachatelem byl muž z okresu Ústí
nad Orlicí a jeho cílem se staly pra-
covní nástroje všeho druhu. Podaři-
lo se zajistit 670 věcí, které dodnes
plní celou naši zasedací místnost a
jejich hodnota dosahuje téměř 5
milionů korun. Pachatel je v součas-
né době ve vazbě a dá se předpo-
kládat, že vyšetřování potrvá řadu
měsíců. 

q VV mmiinnuulloossttii řřaaddaa ppoolliicciissttůů ooddcchháá--
zzeellaa,, ssttaavvyy ssee ssnniižžoovvaallyy.. JJaakk jjee nnaa
ttoomm ppoolliicciiee nnyynníí??

Dnes máme 159 policistů a naše
stavy jsou naplněné. Vloni jsme po
dlouhých letech přijali dva nové poli-
cisty, ale jinak se dá říci, že nikoho
nepřijímáme, pouze pokud někdo
odejde. V roce 2013 předpokládá-

me, že nebudeme propouštět a věří-
me, že v omezené míře bude možný
i nábor několika nových členů. Jen
pro srovnání mohu uvést, že v minu-
losti u nás působilo až 218 policistů.  
Z hlediska územního rozložení
došlo k jedné změně. Byla zrušena
policejní stanice ve Vamberku,
respektivě došlo ke sloučení s
obvodním oddělením v Kostelci nad
Orlicí.

q CCoo nneejjvvííccee ttrrááppíí ppoolliicciissttyy vv rryycchh--
nnoovvsskkéémm rreeggiioonnuu??

Trápí nás zejména trestná činnost
na seniorech a nárůst trestné čin-

nosti v příhraničí. U seniorů se
jedná zejména o věkovou kategorii
80 a více let.  Pachatelé se vnutí do
bytu, vydávají se pracovníky energe-
tických závodů, pojišťoven nebo
prodejce a využívají nestřežených
okamžiků seniorů ke krádeži.
Nárůst trestné činnosti v příhraničí

se týká především vloupání do chat,
krádeží aut, kol či zemědělské tech-
niky. Pachatelé jsou nejčastěji pol-
ské národnosti. Snažíme se spolu-
pracovat s polskými kolegy z Klod-
ska, ale hranice jsou dnes hodně
otevřené. Na horách je policejní sta-
nice pouze v Rokytnici a další pak
až v Dobrušce. 

q PPoosslleeddnníí oottáázzkkaa mmuussíí zzáákkoonniittěě
ssmměěřřoovvaatt kk pprreezziiddeennttsskkéé aammeennssttiiii..
JJaakkýý jjee nnaa nnii vváášš nnáázzoorr??

Můj názor je jednoznačný. S tako-
vým rozsahem amnestie nesouhla-
sím. Nevadí mi, když se amnestie
vztahuje na nedbalostní trestné
činy, ale vadí mi, když nám amne-
stie osvobodí pachatele, kteří nebyli
8 let postaveni před soud. Často se
jedná o pachatele hospodářské
trestné činnosti, kvalifikované trest-
né činnosti, tito pachatelé mají
advokáty, jejich taktikou je společně
s pachateli co nejdéle zdržovat a
protahovat vyšetřování. Není to o
tom, že bychom pomalu vyšetřovali,
soudy pomalu soudili. Musíme se
vyrovnávat se spoustou obstrukcí,
které nám tito pachatelé prostřed-
nictvím svých právníků působí. Tuto
část amnestie jsem opravdu nepo-
chopil a mrzí mě, že takové případy
přijdou v niveč. 

Abych uvedl konkrétní příklad z
našeho regionu, měli jsme tady pří-
pad pyramidové hry "Vanily", který
zasáhl náš okres v letech 2000-
2001. V případu je asi 300 poškoze-
ných se škodou přes 3 miliony
korun. Když se konečně nyní v pro-
sinci podařilo odsoudit dva pacha-
tele k podmíněným trestům, tak
nám amenstie tento případ zastavi-
la a pachatelé budou jakoby
netrestáni a obávám se, že poško-
zení se žádných nároků nedočkají,
protože jejich nároky v občansko
právním řízení budou promlčeny. 

DDěěkkuujjii zzaa rroozzhhoovvoorr 
MMiirroossllaavv HHooffmmaannnn

PPrrvvnníí mměěssííccee nnoovvééhhoo rrookkuu bbýývvaajjíí jjiižž ttrraaddiiččnněě vvee zznnaammeenníí bbiillaannccoovváá--
nníí ttoohhoo uuppllyynnuullééhhoo.. NNee jjiinnaakk ttoommuu jjee ii vv pprrááccii ppoolliiccee.. TTaa RRyycchhnnoovvsskkáá,,
ddoossaahhuujjee vv rráámmccii ČČeesskkéé rreeppuubblliikkyy ddlloouuhhooddoobběě vvýýbboorrnnýýcchh vvýýsslleeddkkůů,, aa
ttaakk jjee hhooddnnoocceenníí ss vveeddoouuccíímm ooddbboorruu RRyycchhnnoovv nnaadd KKnněěžžnnoouu ppllkk.. JJUUDDrr..
ZZDDEEŇŇKKEEMM HHLLAAVVÁÁČČKKEEMM oo ttoo ppřřííjjeemmnněějjššíí.. 

ZZaajjiiššttěěnnéé vvěěccii zz vvlloouuppáánníí ddoo 112200 aauutt ddooddnneess ppllnníí zzaasseeddaaccíí mmííssttnnoosstt
rryycchhnnoovvsskkéé ppoolliicciiee.. 
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I z kuchařského učně se může stát úspěšný a uznávaný šéfkuchař

Chce to mít velké sny, cíle a inspiraci
PPřřeessnněě ttoohhllee ssii mmyyssllíí řřeeddiitteellkkaa HHootteelluu HHaavveell aa uuččiitteellkkaa nnaa VVOOŠŠ aa SSPPŠŠ RRyycchhnnoovv nnaadd

KKnněěžžnnoouu IInngg.. ZZUUZZAANNAA KKLLIIMMEEŠŠOOVVÁÁ.. AA ssvvéé ttvvrrzzeenníí ddookkaazzuujjee ttíímm,, žžee ssee vv žžááccíícchh rryycchhnnoovv--
sskkééhhoo uuččiilliiššttěě -- oobboorr kkuucchhaařř ssnnaažžíí pprroobbuuddiitt ttoouuhhuu ddoossááhhnnoouutt vv žžiivvoottěě nněěččeehhoo vvíícc,, nneežž jjeenn
vvaařřiitt vv nněějjaakkéé ""ččttyyřřkkoovvéé"" hhoossppoodděě..
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hotelem. Představil nám luxusní restauraci a
kavárnu, hotelové pokoje, salónky i hotelovou
terasu. Nejzajímavější pro nás však bylo před-
stavení hotelové kuchyně, kde nás uvítal pan
šéfkuchař a následně předvedl žákům přípravu
hlavního chodu, který měli možnost studenti i
ochutnat, neboť v hotelu pro nás připravili skvě-
lé tříchodové menu. Nezapomenutelným zážit-
kem bylo i stolování v luxusním prostředí, kde se
o nás staralo několik číšníků. I tento zážitek je
pro mladého člověka velmi inspirující, neboť vět-
šina studentů neměla nikdy možnost v takových
prostorách poobědvat a byla to pro ně nová zku-
šenost, ze které jistě v budoucnu budou čerpat.
V hotelu Palace***** jsme strávili velmi příjem-
né dvě hodiny a následně jsme se přesunuli do
dejvického kongresového hotelu Diplomat, kde
se nás ujala manažerka osobního oddělení
Marie Konrádová s kolegyní Eliškou Bramberge-
rovou. Představily nám hotel, kongresové prosto-
ry, restauraci a hotelové pokoje, včetně prezi-
dentského apartmá. Měli jsme možnost nahléd-
nout i do kuchyně, která je v hotelu o 390ti
pokojích opravdu velká. Z hotelu jsme odcháze-
li kolem 16. hodiny plní informací a zároveň
jsme díky tomu měli možnost porovnat luxusní a
kongresový hotel, což je opravdu velký rozdíl.
Studenti měli i volno, které využili k nákupům

nebo odpočinku po náročném dni. A pak už nás
čekala jen dlouhá cesta domů.

(pokračování  na straně 9)

q PPaanníí iinnžžeennýýrrkkoo,, pprroozzrraaďďttee nnáámm,, jjaakkoouu ffoorr--
mmoouu ssee ssnnaažžííttee vv žžááccíícchh pprroobbuuddiitt zzáájjeemm oo oobboorr??
To není vůbec jednoduché, protože dospívající

studenti mají úplně jiné zájmy, než je škola. Na
částečný úvazek učím na VOŠ a SPŠ Rychnov
nad Kněžnou, kde jsem poznala spoustu zají-
mavých mladých lidí. Bohužel mi zde chybělo,
že žáci nemají příliš možností vidět zajímavé
provozovny. Z vlastní zkušenosti vím, že je nej-
důležitější, aby viděli, jak to funguje v praxi.
Seznámili se s kuchařským prostředím, a to jak
s kuchyní "čtyřkové" hospody, tak s kuchyní
těch nejlepších pražských hotelů. To beru jako
největší motiv pro každého, ať si pak každý
sám za sebe vybere, zda chce pracovat v luxu-
sním prostředí a dosáhnout uznávané pozice
nebo se spokojí se smažením hranolků v něja-
kém bistru, a to bez urážky.

q CCoo mmoohhllii tteeddyy žžááccii ppoodd vvaaššíímm vveeddeenníímm jjiižž
vviidděětt??
Všichni žáci mají povinnou školní praxi, a tak

už jisté zkušenosti s kuchyňským provozem a
zařízením mají, ale převážně jde o menší pro-
vozovny a restaurace. Jako první jsem jim
samozřejmě umožnila nahlédnout do prosto-
rů a zázemí Hotelu Havel. V nejbližší době je
čeká opět exkurze do naší kuchyně, neboť
budeme mít nové a velmi moderní kuchyňské
vybavení a bude dobré, když se s ním žáci
alespoň rámcově seznámí. Největší přinos ale
vidím v tom, že jsme měli se žáky třetího roč-
níku obor kuchař možnost navštívit v únoru
jedny z nejlepších pražských hotelů, a to

luxusní hotel Palace ***** a kongresový
hotel Diplomat****. A viděli jsme vše, co oko
běžného návštěvníka vidět nemůže. Pro stu-
denty to byl velký zážitek a zároveň pozitivní
impuls do jejich budoucí kariéry. 

q JJaakk ttaakkoovváá eexxkkuurrzzee vv PPrraazzee vv lluuxxuussnníímm hhoottee--
lluu pprroobbííhháá aa ccoo vvššeecchhnnoo jjssttee mměěllii mmoožžnnoosstt
zzhhllééddnnoouutt?? 

V dopoledních hodinách nás přivítal v hotelu
Palace***** F&B manažer pan Tomáš Okleš-
těk, který nás společně s kolegyní provedl celým

ŠŠééffkkuucchhaařř hhootteelluu PPaallaaccee********** ppřřii uukkáázzccee ppřříípprraavvyy hhllaavvnnííhhoo cchhoodduu 

SSttuuddeennttii ttřřeettííhhoo rrooččnnííkkuu VVOOŠŠ aa SSPPŠŠ RRyycchhnnoovv nnaadd KKnněěžžnnoouu oobboorr kkuucchhaařř vv hhootteelluu DDiipplloommaatt********
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oznámení

Náboženská obec 
Církve československé husitské

v Rychnově nad Kněžnou
FFaarráářřkkaa  MMggrr.. AAlleennaa NNaaiimmaannoovváá,,

bytem Rychnov n.Kn.,    
Bezručova 16,tel.494 534 854

nebo 739 071 416 
mail: naina@seznam.cz

SSEETTKKÁÁVVÁÁNNÍÍ DDĚĚTTÍÍ//KKLLUUBB KKAAKKAADDÚÚ  
pátek ve 13,30

(kromě prázdnin)
BBOOHHOOSSLLUUŽŽBBYY VV BBŘŘEEZZNNUU::   

10.3. (4.postní) v 8,30 
- po nich výroční shromáždění

24.3 (Květná) v 8,30
BBIIBBLLIICCKKÉÉ HHOODDIINNAA::    

úterý  19.3.v 16 hodin.
SSVVĚĚTTOOVVÝÝ DDEENN MMOODDLLIITTEEBB:: 
úterý 5. března v 17 hodin
VVÁÁNNOOČČNNÍÍ BBOOHHOOSSLLUUŽŽBBYY::  

24.12. ve 23,- (Štědrý večer)
25.12. v 19,- (Boží hod vánoční)

Další bohoslužby budou až v
neděli 13.1.2013.v 8,30.

VVEELLIIKKOONNOOČČNNÍÍ PPOOBBOOŽŽNNOOSSTT ((PPAAŠŠIIJJEE))::
úterý 26.3. v 16 hodin

VVEELLIIKKOONNOOČČNNÍÍ BBOOHHOOSSLLUUŽŽBBYY::  
neděle 31.3. v 10 hodin

Bližší informace na vývěsce 
u Husova sboru.

ZZpprraaccuujjii VVaaššee ddoommááccíí
vviiddeeoo zz VVHHSS ii kkaammeerryy..

PPřřeeppííššii nnaa DDVVDD 
ii 88 mmmm ffiillmmyy..

KKAARREELL 
ŠŠVVEENNKKAA

Sokolovská 29, 
516 01 Rychnov n.Kn.
telefon: 494 535 372,  
mob. tel. 603 948 835

(pokračování ze strany 6)

q JJaakk ssee VVáámm ppooddaařřiilloo ddoossttaatt ssttuuddeennttyy ddoo
ttaakkoovvýýcchh vvýýzznnaammnnýýcchh hhootteellůů,, ttoo aassii nneenníí jjeenn
ttaakk??
Sama jsem jako studentka díky školním exkur-

zím navštívila spoustu významných hotelu nejen
v Praze. Za ta léta člověk pozná mnoho důleži-
tých lidí, získá kontakty a následně může navá-
zat zajímavou spolupráci. To je i můj případ, a
tak jsem ráda, že se tato exkurze mohla uskuteč-
nit. Dobře vím, co to s mladým člověkem udělá
vidět luxusní, čisté a příjemné prostředí. Všech-
ny tyto vjemy Vás formují, a díky nim si vytváříte
sny, kterých chcete dosáhnout. Každý by měl být
pro něco nadšený, a já se tímto krokem snažila
žáky nadchnout pro jejich profesi. Ukázat jim, že
pokud budou chtít a budou se snažit, mohou se
jednou dostat do špičkového zařízení, a že i z
maloměstského kuchtíka se může stát šéfku-
chař ve vyhlášeném hotelu.

q CChhyyssttááttee jjeeššttěě nněějjaakkéé ddaallššíí aakkccee pprroo ssttuuddeenn--
ttyy,, kktteerréé bbyy mměěllyy ppooddnnííttiitt jjeejjiicchh zzáájjeemm oo ssttuuddii--
uumm??
Třída třeťáků, se kterou jsme nyní v Praze byli,

půjde letos k závěrečným zkouškám a já věřím,
že se všem podaří je úspěšně složit a zdárně
vkročit do profesního života. Ještě učím první
ročník a pro ně určitě také něco vymyslíme,

abychom je motivovali. V letošním roce se
například zúčastní akce "Týden dobrot paní
Dobromily", kde budou moci představit své
umění na jarmarku, který se uskuteční v sobo-
tu 22.6. 2013 a je  věnovaném pochoutkám. 
Jako velkou motivaci pro studenty beru i fakt,
že ti, kteří budou mít opravdový zájem o obor,
bude je to bavit a budou mít snahu, tak dosta-
nou šanci se uplatnit například v Hotelu Havel
nebo v jiných zajímavých zařízeních.

q MMuussíí ttoo bbýýtt aassii ččaassoovvěě nnáárrooččnnéé vvěěnnoovvaatt ssee
řříízzeenníí hhootteelluu aa zzáárroovveeňň uuččeenníí nnaa šškkoollee??
Musím přiznat, že ano, ale beru to jako velkou

zkušenost. Ve škole je velmi příjemný učitelský
kolektiv, který mi ve všem pomůže, když potře-
buji, ale především tam poznávám velmi zají-
mavé mladé osobnosti a jejich osudy. Oni se
učí ode mě, a já samozřejmě od nich. Pevně
věřím, že ta práce má oboustranný smysl.

MMiirroossllaavv HHooffmmaannnn

V pondělí 25. března zahajujeme v
16 hodin ve Společenském centru v
Rychnově nad Kněžnou výstavu s
názvem "Jsou tady Velikonoce". Veli-
konoce jsou nejvýznamnějším křes-
ťanským svátkem roku, jsou  spjaty s
tradičními zvyky, výstava poodhalí
některé z nich. Přiblížíme symboly
Velikonoc a dnů předcházejících pondělí velikonoční-
mu. Podíváme se, jaké pečivo pekli naši předci, jaké
zásady dodržovali. Budete si moci vyzkoušet, jakými
technikami se zdobila velikonoční vajíčka, co
nesmělo chybět na svátečním stole a odkud pochá-
zí tradice pletení pomlázek. Ve středu 27. března

proběhne v 16.00 vyhodnocení sou-
těže  " Velikonoční tvoření", vypsané
Domem dětí a mládeže v Rychnově
nad Kněžnou.  Čekají Vás okouzlující
aranžmá jarních cibulovin a květin
Střední školy vizuální tvorby v Hradci
Králové a  zahradnictví Páralových v
Rychnově nad Kněžnou. Uvidíte uni-

kátní předměty ze sbírek Muzea a galerie Orlických
hor  v Rychnově nad Kněžnou vážící se k Velikono-
cům. Jste srdečně zváni, čeká Vás bohatý sortiment
všeho, co k Velikonocům patří! Výstava potrvá do
28. března, je otevřena každý den vždy od 9 do 17
hodin.                                       PPhhDDrr.. MMaarriiee OOttaavvoovváá

Uvítáme jaro a připomeneme si zvyky spojené s oslavou Velikonoc

Výstava: Jsou tady Velikonoce!

PPrroohhllííddkkaa ppookkoojjůů vv hhootteelluu PPaallaaccee********** 

"Předsoutěžní" přípravy vrcholí
Žáci ZUŠ Rychnov nad Kněžnou

se pilně připravují na soutěže pořá-
dané každoročně MŠMT. V letoš-
ním roce jsou vyhlášeny v komorní
hře, ve hře na klávesové nástroje,
akordeon a v literárně dramatic-
kém oboru. Největší zastoupení
bude mít naše škola v soutěžích
komorní hry. V krajském kole s pře-
vahou dechových nástrojů budou
žáci reprezentovat 5. března v Jičí-
ně, s převahou smyčcových nástro-
jů pak 11.4. v Polici nad Metují. O
výsledcích budeme čtenáře Zpra-
vodaje průběžně informovat.
FFoottooggrraaffiiee:: 
ŠŠkkoollnníí kkoolloo kkoommoorrnníí hhrryy ss ppřřeevvaahhoouu
ddeecchhoovvýýcchh nnáássttrroojjůů --  1111..22.. 22001133
DDoommiinniikk NNoovvoottnnýý,, JJaann PPoohhll
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q Dne 1.3.2013 slaví 80. naroze-
niny bývalý středoškolský učitel z
rychnovského gymnázia, pan FFrraann--
ttiiššeekk TTeessaařř. Kdo měl štěstí být jeho
studentem, dá mi jistě za pravdu,
že to byl pedagog velmi nenápad-
ný, skromný, vlídný, ale vždy nároč-
ný, spravedlivý a neuvěřitelně cha-
rismatický.
Měla jsem štěstí na dobré učitele,

kteří můj život zásadně ovlivnili,
pan profesor Tesař bude pro mě
vždy stát v jejich čele. Jeho studen-
ti dosahovali skvělých výsledků.
Nevím, jak to dělal, ale jednoduše
nám bylo trapné přijít na jeho hodi-
ny nepřipraveni.

K významnému životnímu jubileu
přejeme pevné zdraví a dobrou
mysl. Věřím, že gratuluji za stovky
jeho bývalých studentů, neboť
slovy Boženy Němcové "vystavěl si
pomník v srdcích svých vděčných
žáků."    BBýývvaalláá ssttuuddeennttkkaa

q Dne 2. března oslaví manželé
VVěěrraa aa LLaaddiissllaavv KKáánnsskkýý z Rychnova
nad Kněžnou významné životní
jubileum, zlatou svatbu.

Do dalších společných let jim ze
srdce gratulujeme a přejeme
pevné zdraví, lásku, veselou mysl a
ještě hodně splněných společných
přání.                    DDcceerryy ss rrooddiinnaammii

qDne 28. března 2013 oslaví 85.
narozeniny paní MMiilluuššee VVáággnneerroo--
vváá (rozená Venclová). 

Za celou rodinu blahopřeje a
pevné zdraví do dalších let přeje  

bbrraattrr BBoohhuussllaavv zzee SSvviittaavvyy..

Originální zážitkový dárek možná čeká v nabídce Kultury
Tuto otázku mi často pokládáte a

je předmětem dotazů zástupců nej-
různějších médií. Také pro rok
2013 jsme připravili bohatou pro-
gramovou nabídku, v níž se  opět
budeme setkávat na koncertech,
divadelních a filmových představe-
ních, etnograficky zaměřených
výstavách, festivalech, tanečních
večerech a dalších slavnostech.
Přáli bychom si, abyste se dobře
bavili, relaxovali i nacházeli vše, po
čem toužíte nebo to, co  udělá Váš
život krásným.
Svým přátelům můžete nadělit ori-
ginální zážitkový dárek, v nejbližší
době nás například čeká kkoonncceerrtt
RRaaddiimmaa HHllaaddííkkaa  aa BBlluuee EEffffeeccttuu
(29. 3.), vystoupení skupiny TTHHEE
BBAACCKKWWAARRDDSS,   která oživuje hity
legendární skupiny Beatles (25. 4.)
a na počátku července se dočká-
me  vytouženého koncertu LLuucciiee
BBíílléé (7.7.  zámecká jízdárna).
Od 25.-28. března budeme společ-
ně vítat jaro a připomínat si zvyky
spojené s Velikonocemi, ve Spole-
čenském centru v RK opět zalistu-
jeme starými technikami zdobení
kraslic a potěšíme se velikonočními
aranžmá překypujícími něžností i
originálními nápady.
Během ŠŠlliittrroovvaa jjaarraa  ((1122..--1144..44..)) se
setkáme s charismatickou Jitkou
Molavcovou a Jiřím Suchým. Určitě

si nenechte ujít vystoupení  divadla
Semafor a jeho představení
LEVANDULE. Nebude chybět  set-
kání se swingem -  v Rychnově
budou například hostovat Harmco-
re Jazzband Praha,  Big band Lan-
škroun a vystoupí také  X - tet Rych-
nov nad Kněžnou. Z Hradce Králo-
vé přijede Sax Quartet Frappé a z
Náchoda Swing sextet, jehož hos-
tem bude L.A. Davison z USA.

V roce 2012 Vás oslovily SSvvááttkkyy
kknniihhyy aa kknniižžnníí vveelleettrrhh, takže Vás,
kteří milujete knihy, sledujete knižní
novinky spolu s městskou kniho-
vnou opět zveme na 18. dubna do
Velkého sálu Pelclova divadla, kde

tato akce proběhne za přítomnosti
zástupců regionálních vydavatel-
ství, autorů publikací i um. knihařů.
Bonbónkem letošního roku
bude promítnutí dokumentu o
Josefu Čapkovi a malíři Karlu
Chabovi. Hostem bude autor
publikací z regionální historie
Dr. Josef Lukášek a spisovatel-
ka Kateřina Tučková. Své publi-
kační počiny představí PhDr.
Jan Tydlitát a Miroslava
Pecháčková.

V první polovině června si společ-
ně připomeneme 220000.. vvýýrrooččíí nnaarroo--
zzeenníí ooppeerrnníí ppěěvvkkyynněě JJiinnddřřiišškkyy RReettttii--
ggoovvéé, která vyzrála v jednu z nejlep-
ších sopranistek evropského význa-
mu a toto výročí nás bude provázet
i dalšími měsíci roku.

Díky pochopení Správy Kolowrat-
ského zámku můžeme uspořádat
také letos IIII.. rrooččnnííkk řřeezzbbáářřsskkééhhoo
ssyymmppoozziiaa a pokud jste zručnými
řezbáři, je to jistě výzva také pro
Vás, abyste se účastnili, proběhne
ve dnech 10.-14. června. Na něj
naváže 15. června RRyycchhnnoovvsskkéé ddřřee--
vvoořřeezzáánníí - přehlídka rozmanitých
dřevozpracujících řemesel. Neod-
myslitelnou součástí této akce je
bohatý doprovodný program, který
bude probíhat v areálu zámku v
Rychnově nad Kněžnou a bude
spojen s netradičními prohlídkami
zámeckého interiéru, doufáme, že
nás zde navštíví osobnosti, které
bychom zde ani ve snu nečekali.
Letos si přijdou na své také milovní-
ci gastronomie. Připravujeme pro
Vás  ve spolupráci s Hotelem Havel,
Cukrárnou Rychnov a VOŠ a SPŠ v
RK GGaassttrroonnoommiicckkéé ssllaavvnnoossttii ppaanníí
DDoobbrroommiillyy, spojené s lákavými sou-
těžemi, kuchyní v duchu receptáře
M.D. Rettigové, stánky s nejrůzněj-
šími pochoutkami a lákadly, ale
také ukázkami gastronomické šou i
předváděním kulinářských doved-
ností. To vše chceme nabídnout v
sobotu 22. června na Starém
náměstí.

Letos nás čeká neuvěřitelný 2200..
rrooččnnííkk PPoollááččkkoovvaa llééttaa a s ním i jedi-
nečná nabídka toho nejlepšího, co
divadelní soubory snad ze všech
koutů Čech a Moravy nastudovaly.
Realizační tým Poláčkova léta pro
Vás připravil skutečné lahůdky -
čekají Vás například Muzikály z
Brodwaye, hudební komedie Char-
leyova teta, znovu se vrátíme k
představení Malované na skle,

nebude chybět Noc na Karlštejně,
drama  Romeo a Júlie,  muzikál
Casanova nebo Mary Poppins. 

Děti s rodiči se vůbec nemusejí
bát, že o prázdninách na ně zapo-
meneme. I  když většina velkých
divadelních souborů má divadelní
prázdniny, ve venkovním amfiteát-
ru Pelclova divadla na ně čekají tra-
diční Pohádkové pátky. Milovníci
turistiky, historie i literatury by
neměli vynechat PPuuttoovváánníí ssee ZZiillvvaa--
rreemm, které bude probíhat o prázdni-
nách, vždy v pátek, určitě neváhej-
te si Rychnov prohlédnout s kluky z
Poláčkova románu "Bylo nás pět",
čeká vás nejedno překvapení.  
Tak jako každoročně bude závěr
prázdnin patřit RRyycchhnnoovvsskkéémmuu ssttaa--
rrooččeesskkéémmuu jjaarrmmaarrkkuu, kde kromě
specialit staročeské kuchyně jistě
nebudou chybět divadelní, taneční
i šermířská vystoupení a vše, co k
jarmarku patří. Vám, kteří byste se
chtěli účastnit ffiillmmaařřsskkéé ssoouuttěěžžee RR
88 s neuvěřitelně bohatou tradicí
rádi připomínáme, že Vaše filmové
dokumenty byste měli spolu s při-
hláškou odevzdat do konce srpna
2013. Komu bude letos věnovaný
FFiillmmoovvýý ssmmíícchh?? To si ještě nechá-
me jako překvapení, ale  měli byste
vědět, že se uskuteční 4.-6.10. Rádi
bychom pokračovali také v tradici
OOrrlliicckkoo-- kkllaaddsskkééhhoo vvaarrhhaannnnííhhoo ffeess--
ttiivvaalluu a věříme, že si nenecháte ujít
možnost poslechnout si skladby
napsané  pro tento nástroj.
Již nyní dojednáváme zápůjčky
unikátních betlémů, doufáme, že
zde uvidíte betlém, vytvořený spo-
lečně všemi účastníky během řez-
bářského sympozia, věříme, že
Vám spolu s ostatními vzácnými
řezbářskými pracemi zpříjemní
závěr roku na tradiční výstavě BBeett--
lléémmyy zz OOrrlliicckkýýcchh hhoorr..

Věřím, že si z této nabídky určitě
některé tituly vyberete a díky umění
aktérů proměníte  všední den v
nevšední.     

PPhhDDrr.. MMaarriiee OOttaavvoovváá

Co jsme pro Vás připravili v roce 2013? 

společenská kronika

LUCIE BÍLÁ
7.7. 2013 v 19.30 hod.
Zámecká jízdárna RK



cmyk

cmyk

11www.rychnov-city.cz Rychnovský zpravodaj 

zprávy

Velikonoce - svátky jara

RRoozzppiiss sslluužžeebb -- oorrddiinnaaččnníí hhooddiinnyy:: 
ssoobboottaa,, nneedděěllee,, ssvváátteekk   

0088,,0000 -- 1122,,0000 hhoodd

0022..0033.. MUDr. Kašparová Helena
Smetanovo nábř. 334 ,
Vamberk,  494 501 711

0033..0033.. MUDr. Nentvichová Eva
K.Michla 942 , Dobruška
494 623 775

0099..0033.. MUDr. Malátková Ludmila
poliklinika Rychnov n. Kn.
494 515 696

1100..0033.. MUDr. Miřejovská Dagmar
Třebízského 799, 
Kostelec nad Orlicí
494 323 152

1166..0033.. MUDr. Loukota Jan
Komenského 127 , Opočno
494 621 665

1177..0033.. MUDr. Plšková Ivona
Svatohavelská 266 , 
Rychnov nad Kněžnou
494 534 841

2233..0033.. MUDr. Podolská Jana
poliklinika, Mírové nám.88, 
Týniště nad Orlicí
494 371 783

2244..0033.. MUDr. Pokorná Jaroslava
poliklinika Rychnov n. Kn.
494 515 697

3300..0033.. MUDr. Pokorná Věra
J. Pitry 448 , Opočno
494 667 628

3311..0033.. MUDr. Přibylová Marta
Komenského 209 , 
Častolovice, 494 322 706

0011..0044.. MUDr. Ptačovská Eva
Komenského 481 , 
Kostelec nad Orlicí
494 321 740

zubní pohotovost

Zveme Vás nejen do Pelclova divadla
Představení, která byste si neměli nechat ujít
q 2200.. bbřřeezznnaa vv 1199 hh 

mmaallýý ssááll PPeellcclloovvaa ddiivvaaddllaa

JJAAZZZZOOVVÝÝ PPOODDVVEEČČEERR SS ........    
UURRBBAANN TTRRIIOO

Urban Trio vznik-
lo na podzim roku
2011. Autorskou
zodpovědnost na
sebe převzal klaví-
rista Jakub Urban,
který je autorem
většiny skladeb.
Velkým dílem mu přispívají Jakub Antl (kontrabas, bas-
kytara) a Ondřej Sluka (bicí nástroje). Urban trio se
zaměřuje výhradně na jazzovou hudbu a jeho domé-
nou jsou vlastní kompozice a originálně zaranžované
jazzové standardy a populární písně. Autorská tvorba
vychází z tradic blues, swingové éry a především z
moderního jazzu. Základním kompozičním prvkem je
melodické téma, z každého provedení skladeb lze vycí-
tit osobitou atmosféru a energii.  Urban Trio koncertuje
v předních i zahraničních klubech a na festivalech (Aghar-
ta, Jazzdock, Cairo jazz club - Egypt a mnoha dalších.

q 2255.. dduubbnnaa vv 1199..3300 hh,, ssááll PPeellcclloovvaa ddiivvaaddllaa
TTHHEE BBAACCKKWWAARRDDSS -- TTHHEE BBEEAATTLLEESS RREEVVIIVVAALL
Košická skupina The Backwards začala svou kariéru

v roce 1995 původní tvorbou, poté následovalo spon-
tánní rozhodnutí
věnovat se hudbě
své nejoblíbeněj-
ší skupiny Beat-
les. První koncert-
ní vystoupení se
odehrálo v září
1996. První úspě-
chy na sebe

nenechaly dlouho čekat. Nejvýznamnějším a nejzá-
sadnějším bylo vítězství na Světovém Beatlefestu v
New Yorku 1998, kde za sebou nechali konkurenci -
36 kapel z celého světa. Po pěti letech se opět zúčast-
nili Světového Beatlefestu a opět za ohlušujícího řevu
fanoušků a silné konkurence čítající tentokrát 44 kapel
získali první místo. Tvorba The Backwards je jednou z
mála možností připomenout si dobu dávno minulou
nejen prostřednictvím  nesmrtelné hudby, ale i originál-
ních nástrojů z té doby, kterých se ve světě mnoho
nezachovalo a zažít neopakovatelný hudební zážitek!

Ve dnech 22. - 24.března  2013
pořádá ZO ČZS v Častolovicích již
13. jarní výstavu pod názvem "Veli-
konoce - svátky jara". Tato výstava
již dnes má svoji novodobou historii
a všem návštěvníkům přibližuje sta-
ročeské velikonoční tradice. Usku-
teční se v celém výstavištím areálu,
zahrádkářské budově a na sokol-
ské zahradě a bude otevřena každý
den v době od 09.00 hod. do 17.00
hod. Výstavní plocha se rozšíří na
téměř 2 000 m2. Vystaveny budou
jak  kraslice různě malované a zdo-
bené, tak i všechny věci připomína-
jící velikonoční krásu. Každý
návštěvník bude moci zhlédnout
praktické ukázky zdobení vajíček
malováním, tepáním, oplétáním a
dalšími technikami. V letošním roce
bude velmi zajímavý soubor staro-
českých řemesel. Výroba dřevěných
hraček, vyřezávání loutek, pletení
košíků a pomlázek, malování perní-
ků, paličkování a háčkování, ukázky
práce na hrnčířském kruhu, kera-
mika v různých provedení a velikos-
tech, figurky a předměty ze šustí,

pedigu, sysalu, rákosu, krouceného
papíru a mnoho dalšího bude
každý na této výstavě vidět. Poprvé
se představí skláři, kteří předvedou
nejen tavící pec, ale i výrobu skleně-
ných předmětů, dále umělecký
kovář, dráteník a řezbář.   Překrásné
kroje z Podorlicka v aranžerii jarní
rozkvetlé zahrady bude příjemným
překvapením. Největší křesťanský
svátek v roce bude zastoupen nejen
charakteristickými výjevy, ale i zvy-
koslovnými předměty a přírodními
doplňky. Od modrého pondělí až po
Velikonoční pondělí budou vyobra-
zena křesťanská přísloví a zvyky.
Chybět nebude ani široký sortiment
velikonočních  pamlsků a cukroví.
Velmi zajímavé bude porovnání
pečení našich babiček staročeské
velikonoční mazance, beránci, kobli-
hy s velkopekárenskými výrobky.
Samostatná expozice proutěného

zboží a keramiky ozdobí hlavní sál
výstavy.  Zde návštěvníci budou
moci uvidět vše, co se týká veliko-
nočních ozdob a upomínek. Také
umělecká družstva s velikonoční

tematikou budou na
výstavě zastoupena.
Jejich zdobené před-
měty budou chloubou
celé výstavy. Největ-
ším zážitkem nejen
pro děti budou jistě
ukázky některých sym-
bolů Velikonoc, mimo jiné i zvířátka
- zajíci a beránci. Všechny tyto expo-
zice budou skloubeny s velikým
množstvím krásných jarních cibulo-
vin, včetně květin z dovozu z
Holandska, které budou naaranžo-
vány v celém areálu výstaviště. 
Velmi zajímavá bude i soutěž o nej-

lepší kolekci 3 ks velikonočních
kraslic, do které se může každý
před výstavou přihlásit. Soutěž
bude vyhodnocena 24. 3. v 16.00
hod. Odevzdávání kraslic lze pro-
vést do 21. 3. do 16.00 hod. přímo
na výstavišti v Častolovicích. Pro
všechny návštěvníky bude připra-
ven rozšířený prodej všeho, co je
spojeno s příchodem jara. Protože
je to výstava zahrádkářů, nebude
chybět ani prodej květin, cibulovin,

okrasných stromků, zeleninové sadby,
koření a různých pochutin. K dobré nála-
dě jistě přispěje i bohaté občerstvení.
Na výstavu do Častolovic Vás zvou pořa-
datelé - zahrádkáři. 
Bližší informace na tel. 721 311 719 a
na www.zahradkari.com. 

JJoosseeff HHeellmmiicchh

Ve dnech 22.3. - 24.3. 2013 se koná v Častolovicích tradiční velikonoční výstava

PPřřeeddpprrooddeejj vvssttuuppeenneekk:: kancelář Pelclova divadla -  I. patro, Panská 79, Rychnov n.Kn. tel: 494 535 329, 
ve dnech Po: 13.00 - 16.00, St: 8.00 - 17.00, Čt: 8.00 - 16.00. Podrobný program Pelclova divadla najdete na www.kulturark.cz 
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Přehled kulturních a sportovních událostí 

Kultura s.r.o.

n JAK SI POMOCI
So 2. 3. 2013 
od 9:00 do 18:00 hod.

Kurz Daniela Čépe navazující na únorovou
přenášku.
Seminář s tématy celostního zdraví. Jak
se dostat z negativních situací? Co mi
chybí k prožívání štěstí? Jak rychle a
snadno dosáhnu svého cíle? Jak se
zbavím své největší bolesti a vytvořím
uvolněný stav? Aplikace pomoci na dru-
hých.
www.celostni-zdravi.cz, tel. 731 818 959
Kurzovné: 1000,-Kč

n CÍRKEVNÍ RESTITUCE 
BEZ EMOCÍ
St 6. 3. 2013 v 17.00 hod.

Doc. Ing. Jiří Oliva, PhD. - místopředseda
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR,
člen předsednictva TOP 09. Beseda s
přednáškou.
Místo konání: 
Malý sál Pelclova divadla

n ENERGETICKÉ OPRAVY
Út 12. 3. 2013 v 18:00 hod.

Daniel Čépe - přednáška o nových dimen-
zích poznávání sebe sama
Místo konání: 
Čítárna Společenského centra
Vstupné: 90,-Kč

n PØEDNÁŠKA O TRÉNOVÁNÍ 
PAMÌTI A MOZKU
St 13. 3. 2013 v 18:00 hod.

Mgr. Alena Naimanová
Místo konání: 
Malý sál Pelclova divadla

n ÈTENÍ S ANNOU
St 20. 3. 2013 v 17:30 hodin

REIKI mistr Anna Matějková 
(www.reiki-anna.cz)
Místo konání: 
Čítárna Městské knihovny

n VELIKONOÈNÍ POHÁDKA
Èt 7. 3. 2013 v 8.30 hodin

Pohádka zpestřena množstvím loutek, pro-
pletena nečekanými nápady a celá dola-
děna tóny lidových písniček a slovy zná-
mých i zapomenutých říkaček v podání
DIVADLA MRAK Havlíčkův Brod
Vstupné: 50,-Kč 

n JAZZOVÝ PODVEÈER S... 
URBAN Trio
St 20. 3. 2013 v 19:00 hodin

J. Urban - klavír, J. Antl - kontrabas, kytara,
O. Sluka - bicí
Autorská hudba ovlivněná swingem, latin-
skoamerickou hudbou a především
moderním jazzem.
Místo konání: Pelclovo divadlo - malý sál
Vstupné: 120 Kč
Pøedprodej: od 4. 3., 13 hod.

n POSEL Z LIPTÁKOVA
Pá 22. 3. 2013 v 19:00 hodin

Zdeněk Svěrák a Ladislav Smoljak 
Expedice do kraje Cimrmanova stáří a
nové objevené hry Posel světla a Vizionář.
Účinkuje Divadlo Járy Cimrmana, hrají:
Zdeněk Svěrák, Jan Hraběta, Jaroslav Wei-
gel, Bořivoj Penc, Miloň Čepelka, Petr Bruk-
ner, Marek Šimon
Vstupné: 380/420,- Kč
Pøedprodej: od 4. 3., 13:00 hod.   

Pelclovo divadlo

n TANEÈNÍ ODPOLEDNE
Ne 3. 3. 2013 od 14.00 hodin
Ne 31. 3. 2013 ve 14.00 hodin

K tanci hraje taneční skupina COMBI
Vstupné: 50,-Kč

n TANEÈNÍ ODPOLEDNE 
S DECHOVKOU
Ne 17. 3. 2013 od 14.00 hodin

K tanci hraje dechovka O.Štencla 
Vstupné: 50,-Kč

n VELIKONOÈNÍ VÝSTAVA
25. - 28. 3. 2013

V pondělí 25. března zahajujeme v 16:00
hod. ve Společenském centru v Rychnově
nad Kněžnou výstavu s názvem "Jsou tady
Velikonoce". Ve středu 27. března proběhne
v 16:00 vyhodnocení soutěže "Velikonoční
tvoření", vypsané Domem dětí a mládeže v
Rychnově nad Kněžnou.  Čekají Vás okouzlu-
jící aranžmá jarních cibulovin a květin Střed-
ní školy vizuální tvorby v Hradci Králové a
zahradnictví Páralových v Rychnově nad
Kněžnou. Uvidíte unikátní předměty ze sbí-
rek Muzea a galerie Orlických hor v Rychno-
vě nad Kněžnou vážící se k Velikonocům.
Jste srdečně zváni, čeká Vás bohatý sorti-
ment všeho, co k Velikonocům patří. Výstava
je otevřena každý den vždy od 9 do 17 hodin.

Společenské centrum

Společenské centrumKino

Kino

n ARNOŠT VAŠÍÈEK - 
FANTASTICKÉ ZÁHADY
So 30. 3. 2013 od 19:00 hodin

Beseda s Arnoštem Vašíčkem - autorem
televizních seriálů Ďáblova lest, Strážce
duší, Planeta záhad a řady knih o tajemnu.
Nevysvětlitelné archeologické nálezy,
podivné úkazy a paranormální jevy.
Místo konání: 
Velký salónek Hotelu Panorama
Cena: 160,-Kč/osoba
Rezervace: 494534619
hotelpanorama@hotelpanorama.eu

Kulturní události

Vaše pozvánky do kulturního a sportnovního pøehledu posílejte na 
e-mailovou adresu Rychnovského zpravodaje zpravodaj@rychnov-city.cz

Prezentace akcí na této dvoustranì je zdarma.

Městská knihovna

Městská knihovna

Hotel Studánka

n GASTRONOMICKÉ 
VÍTÁNÍ JARA
18. -24. 3. 2013

Jarní brunch, švédské stoly.
Každý den od 11 do 14 hod.

n ZABIJAÈKOVÉ HODY 
NA STUDÁNCE
So 30. 3. 2013

aneb "jídla a pití co hrdlo ráčí"
od 14 hod.

n OTEVØENÍ PRVNÍ PIVNÍ 
STEZKY
So 30. 3. 2013

Hotel Panorama

Centrum 5KA

n KURZY ALFA V CENTRU 5KA 
od 7. 2. do 9. 5. 2013 ka�dý 
ètvrtek od 18:00 do 20:00 

Objevte smysl života, pochutnejte si na
dobrém jídle a poznejte nové přátele!
Čeká Vás výborná večeře, kratší promluva
na zajímavé téma, hudební vsuvka, disku-
ze po stolech s dalšími účastníky kurzu.
Témata na tento mìsíc:
7.3. Proč Ježíš zemřel?
14.3. Jak získat víru?
21.3. Proč a jak číst Bibli?
28.3. Proč a jak se modlit?
Více informací o kurzu i případných rezer-
vacích na www.jbrychnov.cz Pořádá Sbor
Jednoty bratrské v Rychnově nad Kněžnou
a OD5K10, o.s.

n RADIM HLADÍK & Blue Effect
Pá 29. 3. 2013 od 20:00 hodin

Od 22:00 OBOROH - Fork dohrávka do půl-
noci cover Rolling Stones, Dylan, Cree-
denc...
Vstupné: 250,-Kč
předprodej od 4. 3. 13:00 hod

n POLSKI FILM 
Èt  7. 3. 2013 v 19.00 hodin

Česko/Polsko 2012
Čtveřice populárních herců T. Matonoha,
P. Liška, J. Polášek a M. Daniel se rozhod-
la natočit své vzpomínky na bezstarostná
léta studií. 
Vstupné: 80,-Kč, nevhodný mládeži do 15
let
Místo konání: Pelclovo divadlo - malý sál

n DRUHÁ ŠANCE USA/2012
Èt  14. 3. 2013 v 19.00 hodin

Hrají: Meryl Streep, Tommy Lee Jones
Kay a Arnold jsou manželé 31 let. Po tak
dlouhé době není divu, že se z jejich vzta-
hu vytratila jiskra a manželství se propad-
lo do šedivého stereotypu.
Komedie/Drama/Romantický.
Vstupné: 80,-Kč, nevhodný mládeži do 12
let
Místo konání: Pelclovo divadlo - malý sál

n IMPYHO ZÁZRAÈNÝ OSTROV 
Ne 24. 3. 2013 v 15:00 hodin

Německo 
Animovaný příběh pro malé diváky o pro-
fesorovi Habakukovi žijícím na malém
ostrově se skupinou zvířátek, která učí
mluvit.  
Vstupné: 40,-Kč
Místo konání: Pelclovo divadlo - malý sál

n SEDM PSYCHOPATÙ
Èt 28. 3. 2013 v 19:00 hodin

Velká Británie/2012
Scénárista Marty se zoufale snaží dokon-
čit svůj nejnovější scénář, ale chybí mu
inspirace. Tu se snaží hledat u svých
dvou kamarádů. Hrají: C. Farrell, S. Rock-
well, O. Kurylenko, H. Mattsson. Kome-
die/Krimi/Drama
Vstupné: 80,- Kč
nevhodný mládeži do 12 let

n ZMÌÒ SVÙJ �IVOT
St. 27. 3. 2013 
od 18:00 do 20.00 hodin

přednáška REIKI mistra - učitele Anny
Matějkové
Každý si zaslouží štěstí, hojnost, radost a
lásku...
Místo konání: Pelclovo divadlo - malý sál
Vstupné: 30,-Kč
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na měsíc březen 2013

n SCHÙZE VÝBORU
Po 4. 3. 2013 v 9.00 hodin

n PØEDNÁŠKA HAMÁNEK -
PØÍKRMY
St 20. 3. 2013 v 10:30 

Během přednášky se dozvíte o nových
výrobcích, dostanete příkrm zdarma.
Hlídání dětí zajištěno.

n VÝROBA VELIKONOÈNÍCH
DEKORACÍ
St 20. 3. 2013 v 16:00 

přihlášky do 15. 3. v MC Jája nebo na
MC.Jaja@seznam.cz

n HLEDÁNÍ VELIKONOÈNÍHO

VAJÍÈKA 
St 27. 3. 2013 v 16:00 

Velikonoční dílnička pro dětičky

n HLÍDÁNÍ DÌTÍ PO CELÝ DEN
nutno 24 hod. předem domluvit.

n PRAVIDELNÉ KROU�KY
Út od 10.00 - HRÁTKY PRO NEJMENŠÍ
St od 10.00 - HOPSÁNKY (pod vedením
A. Karáskové)

n HERNA PRO MAMINKY 
S DÌTMI: 
Po-Èt 9.00 - 11.30

Mírová 1487 /MŠ Čtyřlístek

n MALOVÁNÍ NA TRIÈKA
Èt 21. 3. 2013 od 9:30 hodin

Výtvarný speciál pro rodiče. Každý si přine-
se tričko, které si chce namalovat, případ-
ně svůj motiv. Zbytek pomůcek zařídíme
my :-).
Bližší informace na: 
rcrybka.cz, tel: 724 044 830,email:
rybka.rychnov@seznam.cz

n Ka�dé úterý a ètvrtek 
od 9:00 do 11:30 

v prostorách Centra 5KA, Komenského
39, Rychnov nad Kněžnou
Náplní klubu je volná hra, od 10:00 hod. je
připraven krátký program pro děti přizpů-
sobený jejich věku (např. výtvarničení,
pohybové hry, divadlo, pohádky, říkanky).
Maminky mají možnost si popovídat, a pří-
jemně si posedět.Úterý - zpívánky, cvičení s
padákem a hernička. Čtvrtek - výtvarná díl-
nička a hernička.

Pøípravné zápasy mu�ù

n Sobota 02.03 14:00 
FC Rychnov - SK Pøepychy

n Nedìle 24.03 15:00 
FC Rychnov - Láznì Bìlohrad 

RC Rybka

MC Jája

Prostor srdce

Kavárna Láry Fáry

Sportovní události

Fotbal

n PLAVÁNÍ SE ZPŠ 
5., 12. 19. a 26. 3. 2013

- pojištěnci mají v čase 14:30 - 16:30
vstup na hodinu + 15 minut ZDARMA

n SOBOTNÍ ŠKOLA KRAULU
So 9. 3. 2013

Jednodenní intenzivní kurz výuky krau-
lu pod vedením pana Jedličky (trenér
pl. oddílu).
Pro začátečníky i pokročilé.
Od 9 do 18 hod. za 590,-Kč (vstupné
do bazénu 4 hodiny, trenér, pomůcky,
oběd)

n JARNÍ PRÁZDNINY
11. - 15. 3. 2013

Každý den otevřeno už od 10 hodin.
V úterý potápění v ceně vstupného (15
- 18 hod)
V pátek 10 - 14 hod. 211 jede za Vámi
+ soutěže pro děti + 15 - 17 hod. Aqua-
zorbing

n ODPOLEDNE S POTÁPÌÈEM
Út 12. 3. 2013

v čase 15-18 hod možnost vyzkoušet
si potápění s přístrojem v ceně vstup-
ného

n SOUTÌ� O NEJRYCHLEJŠÍHO 
PLAVCE RYCHNOVSKA 
S 211
18. 3. - 14. 4. 2013

plavání o volné hodiny v bazénu pro
širokou veřejnost

n NAHATÉ KOUPÁNÍ
Pá 29. 3. 2013

ANEB NA POSLEDNÍ PÁTEK MAJÍ
PLAVKY SVÁTEK

Různé

Různé

Plavecký bazén

n O LÉÈENÍ (I ZRÁNÍ) LIDÍ 
A PØEDÁVÁNÍ (I ODEBÍRÁNÍ)
�IVOTNÍ SÍLY
Èt 14. 3. 2013 od 16:30 před-

náší Ing. Miroslav Hrabica
Tělocvična Farní charity, Palackého 111
Vstupné: 70,-Kč
Bli�ší info: www.hrabica.cz

Déčko Déčko

n VELIKONOÈNÍ TVOØENÍ
1.-21. 3. 2013

Výtvarná soutěž pro všechny - jednotlivci,
skupiny, rodiny, školy… Své výrobky může-
te přinést na recepci Déčka do 21. 3.
Výrobky budou vystaveny na Velikonoční
výstavě ve Společenském centru 25. - 28.
3., kde proběhne také vyhlášení.
Mgr. Andrea Kolaříková 

n DISKOTÉKA
Pá 1. 3., 8. 3., 15. 3., 22. 3., 
a 29. 3. 2013 
od 16:30 do 19:00 hodin

Hudba všeho druhu a pro všechny. 
Vstupné: 10,-Kč, Láďa Vohralík

n SEANCE
So 2. 3. od 9:00 do 19:00  

Příprava letních táborů Kamenný kruh a
Lidé stromu. Láďa Vohralík

n PLES DÉÈKA
Pá 8. 3. 2013 od 20:00 

Zveme všechny příznivce, rodiče i kamará-
dy Déčka na tradiční ples s předáváním
prestižních cen Déčka a předtančením
našich tanečních klubů. K tanci a posle-
chu hraje skupina Errori. Předprodej vstu-
penek na recepci Déčka.
Cena: 100,- 
Místo konání: Společenské centrum
Mgr. Josef Solár

n BOJOVKA 
Po 11. 3. 2013 
od 9:30 do 16:30 hodin

Airsoftová akce pro všechny hráče airsof-
tu od 12 let. Možnost zapůjčení vybavení.
Jen pro předem přihlášené. 
Cena: 60,- (pro členy ATT), ostatní 100,-Kč
Láďa Vohralík

n JARNÍ PRÁZDNINY S DÉÈKEM
11. 3. - 15. 3. 2013

Každý den program pro děti. Bližší infor-
mace budou uvedeny na ww.deckoviny.cz

n VÍKENDOVÁ BOJOVKA
15. 3. - 16. 3. 2013 
od 19:30 do 16:30 hodin

Airsoftová akce pro všechny hráče airsof-
tu od 12 let. Možnost zapůjčení vybavení.
Jen pro předem přihlášené. 
Cena: 100,- (pro členy ATT), ostatní 150,-Kč
Láďa Vohralík

n NOÈNÍ HRA - KAMENNÝ KRUH
St 27. 3. 2013 od 19:30 

Noční putování pro všechny odvážné. Děti
do 6 let jen v doprovodu rodičů.
Vstupné: 20,-Kč/osoba
Láďa Vohralík

n VELIKONOÈNÍ PRÁZDNINY -
VÝLET DO ZOO
Èt 28. 3. 2013 

Celodenní výlet do ZOO Dvůr Králové. Bliž-
ší informace budou zveřejněny na ww.dec-
koviny.cz
Cena: 350,-Kč 
M. Fajglová, A. Kolaříková

n VELIKONOÈNÍ PRÁZDNINY -  
PERNÍÈKY
Pá 29. 3. 2013

Pečení a zdobení velikonočních perníčků
pro všechny.
Cena: 60,-Kč
Alena Bořková

n JSOU TADY VELIKONOCE
25. - 28. 3. 2013

Déčko spolupracuje na velikonoční výsta-
vě "Jsou tady Velikonoce" s Kulturou s.r.o.
Ve čtvrtek 28. 3. v 16.00 zde proběhne
vyhlášení výtvarné soutěže "Velikonoční
tvoření".
Místo konání: Společenské centrum

n VÍKENDOVKA - LIDÉ STROMU
29. - 30. 3. 2013

Víkendový pobyt pro všechny, kteří chtějí
dobrodružství….
Cena: 100,- (členové ZÚ) 150,- ostatní
Láďa Vohralík

n VELIKONOÈNÍ DÍLNA 
NA STUDÁNCE
Ne 31. 3. 2013

Tvořivá dílna pro všechny. Ve spolupráci s
hotelem Studánka.
Místo konání: Hotel Studánka

Pokud máte zájem o zveøejòování
vašich sportovních akcí, posílejte je
v�dy do 18. dne v mìsíci na e-mai-
lovou adresu
zpravodaj@rychnov-city.cz 

n VELIKONOÈNÍ  VÝSTAVU 
"VELIKONOCE SVÁTKY JARA"
22.3. - 24.3. 2013 
od 09 hod. do 17 hod. 

Pořádá Základní organizace Českého
zahrádkářského svazu  Častolovice v
areálu výstaviště  v Častolovicích.

n TIBETSKÉ MÍSY
støeda 6.3. 

Vy-ladění člověka pomocí zvuků a vib-
rací tibetských mís a dalších krásných
nástrojů. 

n HARMONICKÉ VZTAHY I
støeda 20.3. 

Láska. Já a Ty. Přednáška a diskuze se
zkušenou odbornicí na mezilidské vzta-
hy.
Místo konání: Prostor srdce, Panská 72
(vchod ul.Úzká), RK, více info: 737 343
242 nebo www.vedomisvetla.webnode.cz

n LÁRY FÁRY BAZAR
18. - 21. 3. 2013

Máte doma něco, co máte pořád rádi, ale
už to třeba nepoužíváte? Něco, co by ještě
mohlo dobře posloužit ostatním? Přinést do
Kavárny Láry Fáry můžete od 1. 2. oblečení,
hračky, knížky, cetky a jiné zajímavosti.
Přijďte si z donesených věcí vybrat a udělat
radost sobě nebo někomu jinému a podpo-
řit tím dobrou věc! 

n PØEDNÁŠKA PRO RODIÈE 
12.3.2013 od 18:00

(stávající i nastávající)
l Porodnice Rychnov n. Kn. - co můžeme
nabídnout pro nastávající rodiče a děti
(MUDr. Voráček) l Laktace a bonding - kon-
taktní rodičovství (Voráčková) lHomeopatie
v těhotenství a při porodu  (Hainišová) l Jak
podpořit správný vývoj novorozence a dítěte
(Mgr. Janetzky)
Místo konání: Kavárna Láry Fáry Rychnov
nad Kněžnou, vstupné 60Kč, pro každého
účastníka reklamní balíček od firmy HIPP.
Více info www.viavitae.cz , tel: 737/204635
Mgr. Vanda Janetzky.
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Dětský karneval na téma "Včelí rojení"
VV nneedděěllii 2277.. lleeddnnaa ssee SSppoolleeččeennsskkéé cceennttrruumm ppřřeemměěnnii--

lloo vvee vvččeellíí úúll.. RRyycchhnnoovvsskkéé DDééččkkoo ppoořřááddaalloo VVeellkkýý dděěttsskkýý
kkaarrnneevvaall,, tteennttookkrráátt nnaa ttéémmaa ""VVččeellíí rroojjeenníí"".. 

Program byl zahájen malou scén-
kou, kdy si postěžovaly dvě včelky
z lesa Včelného, jaká je venku
zima a byly rády, že tady v úle je
pěkné teplíčko. A potom již sál
zaplnily další včely a včelky
pomocnice, které roztancovaly
všechny děti v kostýmech. Na par-
ketě si odpoledne užívali rytíři,
princezny, zvířátka, piráti, sportov-
ci, klauni a další postavy z pohá-

dek i filmů. Děti se naučily včelí
tanečky, dozvěděly se, jak se o
včely pečuje a viděly dokonce jak
vypadá např. rojáček, dýmovnička,
včelí úl s plástvemi a další. Kromě
toho si návštěvníci mohli zakoupit
také drobné včelí produkty, balón-
ky nebo si nechat namalovat na
obličej masku podle svého výběru.
Program byl doplněn několika sou-
těžemi a vystoupením taneční sku-
piny RK Crazy z Déčka. Na samý
závěr karnevalu si děti odnesly
malý pamlsek. 

Nedělního karnevalového odpo-
ledne si užilo téměř 300 návštěv-
níků. Poděkování za spolupráci
patří Hotelu Studánka, kde na děti
i dospělé čeká další setkání se
včelkami na jaře 19. května. Akce
se konala za podpory města Rych-
nov nad Kněžnou a Královéhra-
deckého kraje.                           DD

"O Kryštofa a Kryštůfka 2013"

Tato taneční soutěž se poprvé
konala v roce 1991, kdy mezi
sebou soutěžily pouze dětské páry
ve dvou kategoriích. Od té doby se
poněkud rozšířila a získala si oblibu
nejen u dětí ale i u dospělých.
V letošním roce si ve Společen-
ském centru zatančily neregistrova-
né taneční páry z  Rychnova, Solni-
ce, Letohradu, Jaroměře, Holic,
Kostelce, Hradce Králové a Prahy.
Soutěžící byli  rozděleni do 14 kate-
gorií, ve kterých soutěžilo 116
tanečních párů.
Překvapením letošního roku byla
velká účast v kategoriích dospělých
(seniorů), kde se na tanečním par-
ketě setkalo 21 párů. 
Soutěž byla pořádána za podpory
Královéhradeckého kraje a města
Rychnov nad Kněžnou. Navštívila ji

také místostarostka města Rych-
nov n. Kn., paní Mgr. Jana Drejslo-
vá, která ocenila pohodovou atmo-
sféru a možnosti, která tato soutěž
nabízí amatérským tanečním
párům z celé České republiky.      DD

Ve dnech 23. a 24. května 2013 proběhne na Kolowratském zámku
a v jeho okolí tradiční rychnovská Bambiriáda. Tato akce je určena širo-
ké veřejnosti a prezentují se na ní organizace pracující s dětmi a mlá-
deží. V minulém roce Bambiriádu navštívilo přes 3000 návštěvníků.

Dům dětí a mládeže oznamuje všem organizacím, které mají zájem
se prezentovat na letošní Bambiriádě, že již nyní se mohou informovat
v DDM nebo na tel. čísle  603 543 702, anebo se přímo přihlásit na
e-mail decko.rk@seznam.cz.  
Přihlášky jsou ke stažení na www.deckoviny.cz, www.bambiriáda.cz. DD

Blíží se Bambiriáda 2013

VV ssoobboottuu 2266.. lleeddnnaa ppoořřááddaall DDůůmm dděěttíí aa mmllááddeežžee
ttrraaddiiččnníí ttaanneeččnníí ssoouuttěěžž  ""OO KKrryyššttooffaa aa KKrryyššttůůffkkaa""..
SSoouuttěěžžiilloo ssee vvee  ssttaannddaarrddnníícchh aa llaattiinnsskkooaammeerriicckkýýcchh
ttaannccíícchh vvee vvššeecchh vvěěkkoovvýýcchh kkaatteeggoorriiíícchh,, oodd ttěěcchh
nneejjmmeennššíícchh ppřřeeddšškkoolláákkůů aažž ppoo sseenniioorryy.. 
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MŠ ČTYŘLÍSTEK

Zimní den s Rampušákem se vydařil

Karnevalové hrátky ve Čtyřlístku
Masopust patřil a pomalu začíná

patřit k období nevázaného veselí,
žertů, smíchu, tancovaček a rozlič-
ných převleků.

A je to konečně tady - každoroční
karneval pro děti plný zábavy, tanců,
zpěvu, soutěží a mnoha dalšího
veselí. Haló, haló karnevale už
máme nachystané z domova origi-
nální masky  a s sebou do školky
jsme dnes nezapomněli dobrou
náladu. Všem rodičům děkujeme za
vzornou pomoc a spolupráci při pří-
pravě karnevalových masek.

Program plný zábavy, pohody a sou-
těží začíná při vstupu masek do třídy,
kde netrpělivě maskovaná učitelka
vítá na masopustním reji všechny pří-
tomné. Karnevalový program v letoš-
ním roce zpestřil s velice  zajímavým,
vtipným a poutavým vystoupením

herec pan Urbánek, který se vhodnou
formou prostřednictvím dětských
vzpomínek, nejrůznějších starých
rekvizit, kostýmů a hudebních nástro-
jů přenesl do her dětí. Děti nejen
pozorně naslouchaly, ale nenásilnou
hravou formou aktivně spolupracova-
ly v představení plné tradičních říka-

del, rozpočitadel, písniček a pohádek.
Úsměv dětí, pozornost, nadšení a
radost provázely děti v průběhu celé-
ho Karnevalového dovádění.
A co říci závěrem? Byli jsme všichni

moc rádi, že se nám vše tak dobře
vydařilo a hlavně, že bylo veselo. 

KKoolleekkttiivv MMaatteeřřsskkéé šškkoollyy ČČttyyřřllíísstteekk..

MŠ KLÍČEK

V pondělí 11. února 2013 naši MŠ
klíček navštívil PhDr Josef Krám. 

Svou přednáškou a diaprojekcí "O
historii rodného města Rychnova
nad Kněžnou a současné podobě
města" vědomostně obohatil naše
malé předškoláky.

Za jeho ochotu, vstřícnost a milé
vystupování srdečně děkují

DDěěttii aa ppaanníí uuččiitteellkkyy zz MMŠŠ KKllííččeekk

MŠ KYTIČKA

Co je u nás nového?
My, děti z Mateřské školky Kytička,
jsme si letošní zimu opravdu užily. V
lednu jsme si všichni hráli na bílý
týden, plný her, bílého oblékání, bílé-
ho vyrábění i malování, jehož součás-
tí byl samozřejmě i "bílý" jídelníček.
Kdykoli venku napadl sníh, tak jsme
pekáčovali a jezdili na lopatách na
kopci v městském parku, na zahradě
u školky jsme zkoušeli malovat bar-
vami obrázky na sněhu a také jsme
si postavili několik sněhuláků! Moc

jim to slušelo! Také za námi do škol-
ky přijely i různé divadelní společnos-
ti s pohádkami, a navštívili jsme
pohádku "Pat a Mat" v Pelclově diva-
dle. Nejzajímavějším zážitkem však
pro nás byl výlet autobusem do býva-
lých kasáren do Muzea Orlických hor
v Rychnově nad Kněžnou na prohlíd-
ku ornitologické sbírky -Plachetkova
památníku. Vidět drobné ptáčky i
velké dravce zblízka se nám nepoda-
ří každý den! Zaujalo nás i poznává-
ní hlasů jednotlivých ptáků, bohužel
jsme poznali pouze ty nejznámější -

sýkorku, vrabce a kosa. A za týden?
To už se těšíme na modrý týden,
vymýšlíme dopředu modré převleky
a modré hrátky a legrácky! Až bude-

me mít Den otevřených dveří 19. 3.
2013, přijďte se k nám podívat! Moc
rádi Vám ukážeme, jak se v naší
školce máme!

MŠ SLUNÍČKO
Zima, zima tu je, sněhu málo, a

proto jsme se na konci ledna vydali s
celou naší školkou na celodenní
výlet na hory do Zdobnice v Orlických
horách. Cestou v autobuse jsme si
povídali, jak se musíme v dopravních
prostředcích chovat, ale i to, jak na
sebe dávat pozor, aby se nikomu nic
nestalo. Po příjezdu na místo nás
čekala pěší procházka zasněženou
krajinou, pozorovali jsme život na
horách, výcvik dětí v lyžařské školič-
ce a jízdy zdatných lyžařů na velké
sjezdovce. Zastavili jsme se i v míst-
ním občerstvení SKI CENTRUM, kde
se nás velice ochotně ujala p. Daříl-

ková. Poseděli jsme v teplém a
čistém prostředí, vypili darovaný
teplý ovocný čaj a smlsli z domu
"nafasované" dobroty. Následně
jsme se vydali na pěší túru do kopce,
kde nás u chaty TJ SKI Zdobnice uví-
tal pán Orlických hor Rampušák. Zde
jsme si to opravdu užili! Dováděli na
sněhu, jezdili na lopatách, vyšlapáva-
li cestičky, stavěli iglú a k obědu jsme
si pochutnali na párečku s chlebem
a čajem, který nám připravil sám
Rampušák p. Hartman. Ukázal nám
i práci s rolbou, ovládání lyžařského
vleku a celý den se nám plně věno-
val. Tímto bych mu chtěla za všech-
no a za všechny moc poděkovat.   

JJCCHH MMŠŠ SSlluunnííččkkoo

O Rychnově
s dr. Krámem



UUČČEENNÍÍ TTAAKK TTRROOCCHHUU JJIINNAAKK
Na čtvrtek 31. ledna se děti

ze ZŠ a PŠ Kolowratské těšily
i z jiného důvodu než je polo-
letní vysvědčení. Čekal na ně den, kdy se neučí
ve třídách a v lavicích. Formou plnění úkolů ve
smíšených družstvech získávali Informace o
střední Evropě a základech bezpečnosti jak ve
škole, tak mimo školu. Kromě poznatků o
našich sousedních státech se učili hlavně
pomáhat jeden druhému, vzájemně spolupraco-
vat tak, aby výsledek celého družstva byl co nej-
lepší. Že se den vydařil, dokládají spokojené
tváře. KKoolleekkttiivv uuččiitteellůů aa žžáákkůů

Jedny sáně plus jeden student OA TGM Kostelec
n. Orl. plus jeden žák ZŠ a PrŠ Kolowratská Rych-
nov n.Kn. rovná se dokonalá posádka připravená
ke startu sáňkařského závodu.

Nabízíme vám pokračování příběhu. Opravdu
jsme se sešli v Deštném v Orl. h. 24. ledna. Kama-
rádi z obchodní akademie se opravdu vytáhli a
expedici zahájili u sídla horské služby. Každý využil
možnost seznámit se se záchranářskou technikou,
osahat si sněžné skútry. Následoval společný pře-
sun k upravené sáňkařské dráze, rozlosování star-
tovních čísel a spustila se přesná časomíra.   Závod
jsme vyhodnotili v teple, na chatě u čaje a cukroví.
Ti nejrychlejší a nejodvážnější získali diplomy, ale ty
si vlastně zasloužili všichni, kteří se ten lednový den
v Deštném sešli. ŽŽááccii aa ssttuuddeennttii ZZŠŠ aa PPrrŠŠ 
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ZŠ MOZAIKA
Projektové dny jsou součástí výuky v  Základní škole

Mozaika. Téma posledního projektového dne bylo MÉDIA.
Cílem projektu bylo odhalit zda nás všechna média infor-
mují o událostech stejně a pravdivě. Všichni žáci školy se sešli společně na dru-
hém stupni a shlédli krátkou ukázku z filmu. Poté  se rozdělili do několika sku-
pin a každá si vylosovala své médium. Na výběr byla televize, rozhlas a tisk.  Ve
skupinách si členové rozdělili role a podle jejich popisu začali spolupracovat na
plnění úkolu. 

Cílem bylo prostřednic-
tvím jejich média sdělit
posluchačům zprávu  o
události, kterou viděli. Svoji
práci prezentovali spolužá-
kům na konci dopoledne
krátkými vystoupeními.   Po
každé ukázce  měli spolu-
žáci možnost položit pre-
zentujícím tři dotazy, udělit
tři ocenění a doporučení. 

Oceňovány byly zejména
vtipné herecké výkony a  nápaditě vyrobené pomůcky. Společně také byla
ohodnocena práce celé skupiny podle předem zadaných kriterií.  Na závěr pro-
běhla diskuse o tom, jaké vystoupení děti nejvíc zaujalo a které bylo nejvíc
objektivní. Žáci  pojmenovali proč a jak média zatraktivňují informace.

Další projektový den 

zprávy

Expedice Rychlé sáně zamířila do Deštného
ZŠ KOLOWRATSKÁ

Březen v Orlických horách a Podorlicku 
Vážení čtenáři,
opět Vás vítáme v
pravidelné rubrice,
kterou si pro Vás při-
pravila destinační
společnost Orlické
hory a Podorlicko. 
Na úvod bychom se
s Vámi podělili o
jeden velký úspěch
naší společnosti,
tedy spíše našeho
nového webového
portálu www.moje-
orlickehory.cz. Na veletrhu cestov-
ního ruchu REGIONTOUR BRNO,
který se konal ve dnech 17. - 20. 1.
2013 jsme převzali cenu za 1.
místo v kategorii "Nejlepší turistický
portál", který jsme vyhráli v 6. roční-
ku Velké ceny cestovního ruchu. Už
jste ho navštívili? Mimo jiné zde
najdete seznam slev a výhod, které
můžete v letošním roce využívat
díky speciální slevové kartě.

AA tteeďď bbyycchhoomm VVááss
rrááddii ppoozzvvaallii nnaa
nněěkktteerréé aakkccee,,
kktteerréé ssee uu nnááss
kkoonnaajjíí vv bbřřeezznnuu::
q VV DDeeššttnnéémm vv
OOrrlliicckkýýcchh hhoorráácchh
se můžete těšit na
nejprest i žně jš í
východoevropský
závod OO''NNeeiillll SSooll--
ddiieerrss a to už od
2288.. 22.. -- 22.. 33.. 22001133
aa 1166.. 33.. 22001133 na

událost s dlouholetou tradicí se
zakončením zimní sezóny Ram-
pušák, kdy můžete vidět vládce
hor Rampušáka s Kačenkou a
jeho družinou. 
q VV ssoobboottuu 2233.. 33.. 22001133 vv BBaarrttoo--
ššoovviiccíícchh vv OOrrlliicckkýýcchh hhoorráácchh pořá-
dá Sdružení Neratov o.s. tradiční
VVeelliikkoonnooččnníí řřeemmeessllnnýý jjaarrmmaarrkk,,
kde na Vás čekají nejen ukázky
řemesel. 

wwwwww..mmoojjeeoorrlliicckkeehhoorryy..cczz

Pravidelné informace z rychnovského plaveckého bazénu

Ve spolupráci s paní Petrou Schlosse-
rovu (www.kojeneckeplavanipetra.cz),
která v našem bazénu zajišťuje plavá-
ní předškolních dětí, školáků, kojenců
od 6 měsíců a těhotných žen, připravu-
jeme ppllaavváánníí pprroo mmiimmiinnkkaa oodd 33 ddoo 66
mměěssííccůů. Nabídka pro tyto nejmenší
plaváčky v okrese dosud chyběla. V

prostoru kojeneckého bazénku bude
umístěna speciální vana, která bude
sloužit výhradně těmto účelům.
V týdnu 11. - 15. 3. 2013 jsou na Rych-
novsku jjaarrnníí pprráázzddnniinnyy. Bazén bude
denně otevřen již od 10:00 hodin. Pro-
vozní doba kondičního plavání ani
sauny se nemění. Při této příležitosti
bude v úterý Odpoledne s potápěčem
a v pátek nás navštíví Zdravotní pojiš-
ťovna MV ČR. Jsou připraveny soutěže
pro děti, aquazorbing, měření krevního
tlaku, tuku, metabolismu a samozřej-

mě mobilní pracoviště pojišťovny.
Po tři měsíce bude každé úterý (počí-
naje 5.3.2013) probíhat PPllaavváánníí ssee
ZZPPŠŠ.. Pojištěnci Zaměstnanecké pojiš-
ťovny Škoda mají hodinu plavání zdar-
ma. Vstup je možný v čase od 14:30
do 16:30.
18.3.2013 zahajujeme již 4. ročník
Soutěže oo nneejjrryycchhlleejjššííhhoo ppllaavvccee RRyycchh--
nnoovvsskkaa o volné hodiny v bazénu. Sou-
těž probíhá za podpory Zdravotní pojiš-
ťovny Ministerstva vnitra. Zúčastnit se
může opravdu každý. Kategorie jsou

rozděleny od dětí až po seniory. 
Letos nás VVeelliikkoonnooccee zastihnout již
koncem března. Ve dnech 28.3., 29.3.
bude bazén otevřen od 10:00 hodin,
sauna od 15:00. O víkendu a na Veli-
konoční pondělí bude otevřeno od
8:00 hodin, sauna od 10:00. Večery v
pátek, sobotu i neděli ozvláštníme svá-
teční atmosférou plaváním při svíč-
kách.  Informace o akcích na březen
najdete v kulturně-sportovním přehle-
du na straně 12 a 13. 

VVííccee ttaakkéé nnaa wwwwww..bbaazzeennrrkk..cczz
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školy

ZŠ MASARYKOVA

ZŠ JAVORNICKÁ

Šestý ročník úspěšné akce Den plný her proběhl
na ZŠ RK Masarykova v pondělí 28.1.2013. Dopo-
ledne patřilo tradičně žákům talentových tříd, kteří
obsadili hernu (tělocvičnu). Odpoledne pan ředitel

Mgr. L. Petr uvítal všechny zájemce, následovala
prohlídka školy a ukázka výuky zeměpisu s využi-
tím interaktivní tabule, kterou připravila Mgr. J.
Jarolímková se třídou 7.A. Podívali jsme se díky
nim do Karibiku. Poté se velká část zájemců pusti-
la s chutí do kvízů pod vedením Dr. Martincové a
Mgr. Vostřezové z PPP RK. 

V učebnách pak byla připravena celá řada her,
kvízů, dotazníků pod vedením zkušených učitelů
2.stupně. Rodiče živě diskutovali v učitelské sbo-
rovně nebo se zapojili do her. Děkujeme za proje-
vení zájmu o vzdělávání na naší škole, přihlášky a

DDEENN PPLLNNÝÝ HHEERR 22001133

další informace naleznete na www.zsrychnov.cz
nebo 494 539 812.  Přijímací zkoušky do třídy pro
talentované se uskuteční 24.4.2013.   

ÚÚSSTTNNÍÍ HHYYGGIIEENNAA
Ve dnech 5.2. a 6.2. naši školu navštívily student-

ky vysoké školy oboru stomatologie Kristýna Polá-
ková s Pavlínou Palasovou a žáci 3.,4. a 5. ročníků
se zúčastnili jejich přednášky o zubní hygieně. Děti
se na základě zajímavé prezentace dozvěděly
například o stavbě zubu, vzniku a příčinách zubní-
ho kazu, případně o možnostech, jak mu předchá-
zet. Nejvíce zaujaly snímky zkaženého chrupu a
také zvětšený model zubů s kartáčkem pro názor-
nou ukázku správné techniky čištění. A protože si
děti přinesly i svoje zubní kartáčky, měly možnost
v praktické části si nechat zkontrolovat a případně
opravit vlastní techniku. Věříme, že po zhlédnutí
odstrašujících případů zničeného chrupu se děti
aspoň trochu zamyslely nad svým přístupem k

ústní hygieně a někteří se podle jejich tvrzení
pokusí i o nápravu.                                            ČČttkk

OOBBLLAASSTTNNÍÍ KKOOLLOO PPĚĚVVEECCKKÉÉ
SSOOUUTTĚĚŽŽEE VV OOPPOOČČNNĚĚ

Účastníme se soutěže Karlovarský skřivánek již
poněkolikáté a ani letos jsme z oblastního kola v
Opočně neodjížděli bez vavřínů. 

Svému jménu čest dělala Natálie Vavřínová z
8.B, která svým vystoupením přesvědčila porotu,
že si zaslouží ocenění nejvyšší, a tak se v březnu
zúčastní celostátního kola soutěže v lázeňském
městě Karlovy Vary. Ve stejné kategorii ještě čest-
né uznání obdržela Lucie Pacáková z 9.A a v
kategorii C se na 3.příčce umístily Michaela Sed-
láčková ze 7.B a Alena Holancová z 8.A. 

Děvčatům děkujeme za vzornou reprezentaci
školy a Natálii budeme přát hodně štěstí mezi
nejlepšími zpěváky z celé České republiky!      PPoo

CChhaattaa HHoorraallkkaa
22..-- 99.. 22001133
6655 llyyžžnnííkkůů

Sedmáci
na lyžích

ZZÁÁŽŽIITTKKYY ZZ LLYYŽŽAAŘŘSSKKÉÉHHOO KKUURRZZUU 
aanneebb ccoo jjssmmee vvššeecchhnnoo zzaažžiillii……
V sobotu 9. 2. 2013 se většina žáků sedmých tříd vyda-

la na chatu Horalku ve Sněžném. Ten týden, jaký jsme
tam prožili, si budeme dlouho pamatovat. Samozřejmě v
dobrém. Přivezli jsme si odtamtud totiž spoustu zážitků. 
Někteří stáli na lyžích poprvé, ti zkušenější se učili nové

věci - třeba carvingový oblouk... Neobešlo se to samozřej-
mě bez "držkopádů", které se daly provést snad všude -
na zledovatělé silnici, na sjezdovce, na běžkách i na
schodech. K drsnějším zážitkům patřilo to, že jsme si v
neděli museli vyšlapat kopec za chatou a poté ho "plu-
hem" sjíždět, abychom si ho ujezdili. Nohy nás pěkně
bolely a velice se nám ulevilo, když jsme zjistili, že od  pon-
dělí jdeme na sjezdovku s vlekem:-) 
Na lyžařském výcviku se ale nejenom lyžuje... Ve volném

čase jsme zápasili ve stolním fotbálku nebo ping-pongu a
hráli různé soutěže. Nikdo z nás  určitě nezapomene na
valentýnskou hru, při které si chlapec vylosoval dívku a
naopak. Vzájemně si pak museli prokázat alespoň jeden
dobrý skutek. Myslím si, že to všechny (včetně učitelů)
bavilo. Poslední den jsme se vyřádili na karnevale s dis-
kotékou.Ze spousty strašidelných i komických masek se
mně nejvíce líbila dvojice Pat a Mat, za kterou se převlék-
li bratři Fialovi.   

Nakonec bych ráda poděkovala kantorům, kteří na nás
dohlíželi a díky nimž jsme si ten týden na horách parád-
ně užili.       DDeenniissaa SSvvěětteellsskkáá,, 77.. AA

Podrobnější informace z kurzu na www.zs-javornicka-rk.cz DDaallššíícchh 550000 ffoottooggrraaffiiíí nnaa ssttrráánnkkáácchh šškkoollyy..
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sport

Nejúspěšnější sportovci Rychnovska 2012
V pátek 1. února se sále Pelclova diva-

dla v Rychnově nad Kněžnou vyhlašo-
valy výsledky ankety "Nejúspěšnější
sportovec Rychnovska roku 2012". Akci
zorganizovalo Sportovní sdružení ČSTV
Rychnov nad Kněžnou ve spolupráci s
Rychnovským deníkem, agenturou
ČOK-CZ Praha a MěÚ Rychnov nad
Kněžnou. Záštitu nad slavnostním
večerem převzal starosta města Rych-
nova n.Kn. ing. Jan Skořepa. 

Mezi nejlepšími sportovci okresu se
neztratili ani Rychnováci. V mládežnic-
kých kolektivech měl Rychnov hned dvojí
zastoupení na pódiu, když si pro ceny přišli mladší
žáci fotbalového Spartaku a kuželkářů Startu. V
trojici nejlepších trenérů a cvičitelů nechyběl
šachový trenér, hráč, zakladatel Šachové školy
Panda Jiří Daniel. 

Příjemným večerem provázal dnes již legendár-
ní sportovní komentátor Štěpán Škorpil.

VVýýsslleeddkkyy aannkkeettyy NNeejjúússppěěššnněějjššíí ssppoorrttoovveecc RRyycchh--
nnoovvsskkaa rrookkuu 22001122
DDOOSSPPĚĚLLÍÍ  -- JJEEDDNNOOTTLLIIVVCCII
1. Martin Křoustek - trial  - Ferdo Racing Team
Kostelec nad Orlicí.
2. Šárka Křížková - badminton - TJ Sokol Dobruška.
3. Taťána Metelková - atletika - SK Týniště n. Orl.
4. Petra Laštovičková - národní házená - Tělocvič-

ná jednota Sokol Dobruška.
5. Pavel Čiháček - skiboby - TJ Sokol Deštné v O. h.
DDOOSSPPĚĚLLÍÍ -- KKOOLLEEKKTTIIVVYY
1. Tělocvičná jednota Sokol Dobruška - národní
házená - družstvo žen.
2. SK Dobré - stolní tenis -  extraligové družstvo
žen ve složení Olesja Stachová, Daniela Rozínko-
vá,  Simona Šlehobrová, Aneta Martinková.
3. Škoda Auto Kvasiny A - kuželky - tým ve slože-
ní Milan Dusbaba, Lukáš Hartman, Lubomír
Šípek a Ladislav  Urbánek.
MMLLÁÁDDEEŽŽ -- JJEEDDNNOOTTLLIIVVCCII
1. Klára Mazurová - střelba - Sportovní střelecký
klub Doudleby nad Orlicí.
2. Stanislava Preclíková -  skiboby - SK Dobruška.
3. Matěj Šváb - badminton -  TJ  Sokol Dobruška.

4. Daniela Rozínková  - stolní
tenis - SK Dobré.
5. Adéla Kettnerová  - travní lyžo-
vání - LK Skiareál Olešnice v
Orlických horách.
MMLLÁÁDDEEŽŽ -- KKOOLLEEKKTTIIVV
1. SK Dobré - stolní tenis -  druž-
stvo dorostenek ve složení Kate-
řina Rozínková,  Simona Šlehob-
rová a Aneta  Sedloňová.
2. TJ Start Rychnov n. K. - kužel-
ky - družstvo mladších  žáků ve
složení David Urbánek,  Dan
Ábel,  Matěj Stančík.

3. FC Spartak Rychnov n.K. - fotbal - mladší žáci.
VVEETTEERRÁÁNNII
1. Martin Tribula - skiboby - Skibob klub Dobruška.
2.Vlastimil Dvořáček - atletika - SK Týniště n.Orl.
3. Jana Smutná -  orientační běh - OB Vamberk.
4. Karel Malík - stolní tenis - Sokol Kostelec n.Orl..
5. Bohumil Flegl - skiboby - Skibob klub Dobruška.
CCEENNAA ZZAA RREEPPRREEZZEENNTTAACCII
Cyklisté ZŠ Častolovice. Tým ve složení Adam
Jedlička, Romana Dlasková, Nikola Podzimková
a David Slezák. Trenérka  Alena Zvěřinová.
TTRREENNÉÉRR -- CCVVIIČČIITTEELL
Jiří Daniel - šachy - Šachová škola Panda Rychnov
Josef Kovaříček - stolní tenis - Vršovan Voděrady.
Josef Michl  - lyžování - SKI Skuhrov nad Bělou.
HHVVĚĚZZDDAA DDEENNÍÍKKUU

Pavel Čiháček - skiboby - TJ Sokol Deštné v O. h.
CCEENNAA FFAAIIRR PPLLAAYY
Tomáš Klinský - sjezdové lyžování - TJ Sokol Dešt-
né v O. h. Starší žák na závodech v Peci pod
Sněžkou přiznal nekorektní projetí brány a po
dojetí prvního kola požádal  o svou diskvalifikaci.
PPOOŘŘAADDAATTEELL AAKKCCEE
TJ Sokol Čestice - oddíl volejbalu - Finále vesnic-
kých a zemědělských družstev mužů a žen ve
volejbalu.
CCEENNAA PPRROO SSTTAARROOSSTTUU
Jiří Bartoš - starosta města Kostelec nad Orlicí.
SSPPOORRTTOOVVNNÍÍ OOSSOOBBNNOOSSTT
Jan Kopecký z Kostelce nad Orlicí, automobilový
závodník týmu Škoda Motosport. Mistr ČR a vice-
mistr IRC 2012                                               

mmaann
FFoottoo:: Vojtěch Podstavek, Rychnovský deník
Mladší žáci Startu Rychnov a Jiří Daniel na podiu
Pelclova divadla.
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KUPON KŘÍŽOVKY 
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Tajenky
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................
......................................................................

Vyplněný kupón ode-
šlete poštou, e-mailem
nebo ho můžete vhodit
do označené schránky
v přízemí budovy Národ-
ního domu, Panská 79.
ddoo 1188.. bbřřeezznnaa 22001133.. 

AAddrreessaa::

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

PPoozzoorruuhhooddnnýý rreenneessaannččnníí zzáámmeekk ...... ((PPRRVVNNÍÍ TTAAJJEENNKKAA))
ppoocchháázzíí zz ddoobbyy ookkoolloo rrookkuu 11660000.. BByyll ppoossttaavveenn nnaa mmííssttěě ......
((DDRRUUHHÁÁ TTAAJJEENNKKAA)) zzee 1144.. ssttoolleettíí.. IInntteerriiéérryy ss bboohhaattýýmmii ssbbíírr--
kkaammii jjssoouu vveeřřeejjnnoossttii ppřřííssttuuppnnéé.. KK zzáámmkkuu ppřřiillééhháá aanngglliicckkýý ......
((TTŘŘEETTÍÍ TTAAJJEENNKKAA)),, vvee kktteerréémm ssee nnaacchháázzíí ...... ((ČČTTVVRRTTÁÁ
TTAAJJEENNKKAA))..

HHLLÁÁSSKKOOVVÁÁ KKŘŘÍÍŽŽOOVVKKAA::
VVOODDOORROOVVNNĚĚ:: A. Druh lamy; zákop. - B. Část žaludku přežvý-
kavců; slitina mědi a zinku. - C. Ode dne vydání; opojená. - D.
Ovocná zahrada; patřící prvnímu muži; jméno herečky Nowa-
kové. - E. SPZ Trenčína; ČTVRTÁ TAJENKA; klekání. - F. Potřeba
oráče; souzvuk tónů; část zad. - G. Zastarale "lev společnosti";
kanadská kuna; anglicky "pytel". - H. Osobní zájmeno; vojen-
ská hodnost; řadová číslovka. - I. Bodavý hmyz; daň v islám-
ských zemích; stávková klička. - J. Veselka Ivany. - K. Zbraň
husitů; a sice; zkratka rozhlasové společnosti Macaa; Okresní
odborová rada (zkr.). - L. Město v USA; římskými číslicemi
1499; SPZ Nových Zámků; chuchvalec. - M. Judský král; znač-
ka voltampéru; chemická značka teluru; SPZ Tábora. 

SSVVIISSLLEE:: 1. PRVNÍ TAJENKA. - 2. Puntičkáři; literární dílo. - 3. Sta-
roperský palác; německý ostrov; posvátný býk. - 4. Druh ryby;
nevolník; středoamerický stát. - 5. Otázka při sázce; fotografie
na filmu, jež lze promítat. - 6. Objemová jednotka Švédska; klad-
ná elektroda. - 7. Tekutá solvina; bývalý fotbalista Slavie Praha.
- 8. Zastarale "podívaná"; zastarale "vojenský odvod". - 9. Znač-
ka pracího prostředku; DRUHÁ TAJENKA. - 10. 60 kusů; antic-
ká bohyně úrody; obelhávat. - 11. Listnatý strom; provaz se
smyčkou; dámský klobouček. - 12. Postava ze Švejka; zastara-
le "brašna". - 13. TŘETÍ TAJENKA.

NNÁÁPPOOVVĚĚDDAA:: G - SACK, I - ZAKAT, LOOP, K - ERM, 3 - KOOS, 6
- ANKER, 8 - OZRAČ.                                      

VVllaaddiimmíírr ČČiihháákk

TTeennttookkrráátt bbyyllii vvyylloossoovváánnii ttiittoo lluuššttiitteelléé:: 1. Václav Ptáček, Mírová 1458, 516 01 RK, 2. Ing.
Milan Mejstřík, Mírová 1435, 516 01 RK, 3. Vlasta Kotyzová, Peklo nad Zdobnicí 84, 516 01 RK,
4. Karel Baťha, Masarykova 934, 516 01 RK

1. VODNÍHO HRADU 2. LITVY
3. VILNIUS 4. TRAKAI

VVýýhheerrccii kkřříížžoovvkkyy 22//22001133 -- Blahopřejeme všem úspěšným luštitelům.

křížovka

Poznejte hrady a zámky - 17.
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n RRMM sscchhvvaalluujjee uzavření Dodatku č. 10  k nájemní
smlouvě č. 5/2005 ze dne 28.12.2004  na nebytové pro-
story nacházející se v domě čp. 831 v Rychnově n. Kn.,
ul. Na Drahách ve znění Dodatků č. 1 - 9 se Sociálními
službami města Rychnov nad Kněžnou, o.p.s., se sídlem
Rychnov n. Kn., Na Drahách 1595  týkajícího se rozšíře-
ní předmětu nájmu o nebytové prostory o celkové výmě-
ře 31,64 m2 (místnost č. 232 pedikúra o výměře 7,84
m2, místnost č. 227 holičství o výměře 7,84 m2 a 2/3
místnosti č. 221 o výměře 15,96 m2) za cenu 186,--
Kč/m2/ročně.
n RRMM sscchhvvaalluujjee uzavření Dodatku  k nájemní smlouvě ze
dne 22.6.2009 se společností TS RK, s.r.o., se sídlem
Soukenická 1124, Rychnov n. Kn., na základě kterého
dojde ke zmenšení předmětu nájmu o  budovu bez čp. -
jiná stavba na p.p.č. 1467/2 a p.p.č. 1467/2 v k.ú. Rych-
nov n. Kn.  a ponížení nájemného o částku 26.000,-- Kč
od 1.2.2013.
n RRMM sscchhvvaalluujjee uzavření Dodatků č. 1 a č. 2 ke smlou-
vě o podmínkách zřízení stavby "Intenzifikace ČOV a
odkanalizování místních částí města Rychnov nad Kněž-
nou - lokalita Sibiř, Štemberkova ul., Městská Habrová" s
organizací Správa silnic Královéhradeckého kraje p.o.,
se sídlem Kutnohorská 59, Hradec Králové a pověřuje
starostu města podpisem výše uvedených dodatků.
n RRMM ppoovvěěřřuujjee 
11.. Centrum zdravotně postižených Hradec Králové, o.s.,
středisko Rychnov n. Kn., zajišťováním služeb obecného
hospodářského zájmu na území města Rychnov n. Kn., a
to poskytováním sociálního poradenství základního i
odborného.
22.. Centrum sociální pomoci a služeb Hradec Králové,
o.p.s., zajišťováním služeb obecného hospodářského
zájmu na území města Rychnov n. Kn., a to odborným
sociálním poradenstvím.
33.. Péče o duševní zdraví Pardubice, o.s., středisko Rych-
nov n. Kn., zajišťováním služeb obecného hospodářské-
ho zájmu na území města Rychnov n. Kn., a to poskyto-
váním ambulantních a terénních sociálních služeb pro
duševně nemocné.
44.. Pferda, o.s. pro všestranný rozvoj osob s mentálním
postižením, zajišťováním služeb obecného hospodářské-
ho zájmu na území města Rychnov n. Kn., a to poskyto-
váním služeb sociální rehabilitace, podpory samostatné-
ho bydlení a sociálně terapeutické dílny.
55.. Orion, o.s. rodičů a přátel dětí s handicapem, Rychnov
n. Kn., zajišťováním služeb obecného hospodářského
zájmu na území města Rychnov n. Kn., a to poskytová-
ním služeb osobní asistence a  centra denních služeb.
66.. Farní charita Rychnov n. Kn., zajišťováním služeb obec-
ného hospodářského zájmu na území města Rychnov n.
Kn., a to poskytováním služeb denního a týdenního staci-
onáře a  odlehčovacích služeb pro osoby s mentálním
postižením a seniory.
77.. CEMA Žamberk, o.s., zajišťováním služeb obecného
hospodářského zájmu na území města Rychnov n. Kn.
popř. občanům města v zařízeních o.s., a to poskytová-
ním služeb Krizové pomoci pro ženy a matky s dětmi,
Domu na půl cesty a  Azylového domu pro ženy a matky
s dětmi.
n Oblastní charita Hradec Králové, zajišťováním služeb
obecného hospodářského zájmu na území města Rych-
nov n. Kn. popř. občanům města v zařízeních oblastní
charity, a to poskytování služeb azylového Domova pro
matky s dětmi, noclehárny, sociální rehabilitace, nízkop-

rahového denního centra a rané péče.
99.. LAXUS, o.s., zajišťováním služeb obecného hospodář-
ského zájmu na území města Rychnov n. Kn., a to posky-
továním terénních programů pro uživatele drog.
1100.. Fond ohrožených dětí, o.s. Praha, středisko Pardubi-
ce, zajišťováním služeb obecného hospodářského zájmu
na území města Rychnov n. Kn., a to poskytováním soci-
álně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi.
1111.. Helpion, o.p.s., zajišťováním služeb obecného hospo-
dářského zájmu na území města Rychnov n. Kn., a to
poskytováním  služeb poradenství, ubytování a pracov-
ních resocializačních programů pro osoby sociálně vylou-
čené a vyloučením ohrožené.
1122.. Mateřské centrum Jája, o.s., zajišťováním služeb
obecného hospodářského zájmu na území města Rych-
nov n. Kn., a to poskytováním služeb souvisejících s akti-
vizací rodin s dětmi.
1133.. Sbor Jednoty bratrské Rychnov n. Kn., zajišťováním
služeb obecného hospodářského zájmu na území města
Rychnov n. Kn., a to poskytováním služeb souvisejících s
aktivizací rodin s dětmi a organizací kulturních a volnoča-
sových aktivit pro veřejnost.
1144.. Agapé, o.s. Rychnov n. Kn., zajišťováním služeb obec-
ného hospodářského zájmu na území města Rychnov n.
Kn., a to odborným sociálním poradenstvím.
1155.. OD5K10, o.s. Rychnov n. Kn., zajišťováním služeb
obecného hospodářského zájmu na území města Rych-
nov n. Kn., a to  poskytováním sociálních služeb nízkop-
rahového zařízení pro děti a mládež, služeb volnočaso-
vých a realizací programů primární prevence společensky
nežádoucích jevů.
n RRMM sscchhvvaalluujjee počet funkčních míst Městského úřadu
Rychnov nad Kněžnou v počtu 102 funkčních míst s účin-
ností ode dne 1.2.2013, přičemž počty zaměstnanců na
jednotlivých odborech se stanovují takto: Odbor správy
nemovitostí - 9, Odbor sociálních věcí - 12, Odbor škol-
ství, kultury, mládeže a tělovýchovy - 5, Odbor kancelář
tajemníka - 16, Odbor finanční - 11, Odbor správních čin-
ností a živnostenský úřad - 26, Odbor výstavby a životní-
ho prostředí - 23.
n RRMM sscchhvvaalluujjee vydání, resp. změnu Ceníku pro stání
silničních motorových vozidel na vymezených místních
komunikacích, a to s účinností ode dne 1.2.2013, dle
předloženého návrhu.
n RRMM ppoovvěěřřuujjee
11.. společnost AUDIS BUS s.r.o., Soukenická 242, Rych-
nov n. Kn., zajišťováním služeb obecného hospodářské-
ho zájmu na území města Rychnov nad Kněžnou, a to
provozem MarketBUSu, jenž přepravuje v pravidelných
intervalech občany města tak, aby jim umožnil nákup ve
všech marketech v Rychnově nad Kněžnou.
22.. Správce pohřebiště zajišťováním služeb obecného
hospodářského zájmu na území města Rychnov nad
Kněžnou, a to provozováním veřejného pohřebiště dle pří-
slušných ustanovení zákona o pohřebnictví, a to včetně
údržby veřejného pohřebiště.
n RRMM vvzzaallaa nnaa vvěěddoommíí odstoupení pana Josefa Rozuma
z funkce člena komise dopravní a odvolává pana Josefa
Rozuma z funkce člena komise dopravní.
n RRMM vvzzaallaa nnaa vvěěddoommíí zápis z jednání komise dopravní
ze dne 9.1.2013.
n RRMM sscchhvvaalluujjee platový výměr ředitele příspěvkové orga-
nizace Školní jídelna RK, Rychnov n. Kn., pana Tomáše
Mitlehnera, s účinností ode dne  1.1.2013, dle předlože-
ného návrhu.

MMggrr.. JJaannaa DDrreejjsslloovváá IInngg.. JJaann SSkkoořřeeppaa
mmííssttoossttaarroossttkkaa ssttaarroossttaa

n RRMM sscchhvvaalluujjee
11.. uzavření Dodatku č. 2 k Dohodě o vzájemných právech
a povinnostech při provozování provozně souvisejících
kanalizací na p.p.č. 2573/108 v Rychnově nad Kněžnou
v ul. U Obůrky ze dne 14.10.2011 s firmou MIROS
dopravní stavby, a.s., se sídlem Pardubice, Polabiny, Hra-
decká 545, dle předloženého návrhu.
22.. vrácení originálu blanko směnky vlastní vystavené v
Rychnově nad Kněžnou dne 21.2.2012 výstavcem
MIROS dopravní stavby, a.s. na řad Města Rychnov nad
Kněžnou firmě MIROS dopravní stavby, a.s., se sídlem
Pardubice, Polabiny, Hradecká 545 za podmínky uzavře-
ní výše uvedeného Dodatku č. 2.
n RRMM sscchhvvaalluujjee na základě doporučení komise pro
posouzení a hodnocení nabídek veřejné zakázky "Zpraco-
vání socio-demografické analýzy pro území ORP Rychnov
nad Kněžnou", registrační číslo projektu
CZ.1.04/3.1.03/78.00054, vítězem poptávkového řízení
firmu Nexia AP a.s., Sokolovská 5/49, Praha 8, IČ:
48117013 a  pověřuje starostu města podpisem smlou-
vy s vybraným uchazečem.

MMggrr.. JJaannaa DDrreejjsslloovváá IInngg.. JJaann SSkkoořřeeppaa
mmííssttoossttaarroossttkkaa ssttaarroossttaa

n RRMM sscchhvvaalluujjee výroční zprávu  o činnosti v oblasti
poskytování informací dle zák. č. 106/1999 Sb., o svo-
bodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších před-
pisů, za rok 2012, dle předloženého návrhu.
n RRMM vvzzaallaa nnaa vvěěddoommíí žádost o odkoupení části p.p.č.
357/1 v k.ú. Lipovka u Rychnova n. Kn. a odkládá projed-
nání výše uvedené žádosti do doby, kdy se žadatel stane
vlastníkem části navazujícího p.p.č. 3351, k.ú. Lipovka u
Rychnova n. Kn.
n RRMM sscchhvvaalluujjee výpověď Smlouvy o dílo č.
1/SMH/2010/RB na celoroční údržbu  zeleně v areálu
sídliště Městská Habrová ze dne 8.3.2010 zhotoviteli.
n RRMM pprroojjeeddnnaallaa a doporučuje ZM ke schválení zřízení
"Pomocného fondu města Rychnov nad Kněžnou", dle
předloženého návrhu a jmenuje Mgr. Josefa Solára a
paní Leonu Lepkovou do funkce člena komise sociální. 
n RRMM sscchhvvaalluujjee poskytnutí finančního daru ve výši
3.054,-- Kč, který město Rychnov nad Kněžnou obdrželo
od společnosti up brand activation, s.r.o., Brno, občan-
skému sdružení Pferda - sdružení pro všestranný rozvoj
osob s mentálním postižením, se sídlem Panská 79,
Rychnov n. Kn.
n RRMM sscchhvvaalluujjee na základě doporučení komise doprav-
ní ze dne 9.1.2013:
11.. úpravu parkovacích ploch v areálu sídliště Městská
Habrová, Rychnov n. Kn., dle předloženého návrhu zpra-
covaného panem Jiřím Lorencem.
22.. rozšíření parkoviště v areálu sídliště Městská Habrová,
Rychnov n. Kn. na p.p.č. 2216/2 v k.ú. Rychnov n. Kn.,
dle předloženého návrhu.
n RRMM sscchhvvaalluujjee na základě doporučení komise doprav-
ní ze dne 9.1.2013 začlenění parkoviště u kostela Sv.
Havla (u polikliniky) do městského parkovacího systému
v režimu abonentského stání a ukládá odboru kanceláře
tajemníka vypracovat změnu nařízení města č. 3/2011,
o stání silničních motorových vozidel na vymezených
místních komunikacích v Rychnově nad Kněžnou, ve
znění všech změn, dle bodu I. tohoto usnesení se zapra-
cováním výjimky pro poskytovatele  zdravotních  služeb v 

VVýýttaahh zzee zzááppiissuu zz  jjeeddnnáánníí RRaaddyy mměěssttaa 
vv RRyycchhnnoovvěě nnaadd KKnněěžžnnoouu zzee ddnnee 2211..11..22001133
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Poliklinice u Sv. Havla z ceny abonentní karty ve výši 90%
slevy pro parkoviště u kostela (polikliniky) u Sv. Havla do čl.
4 dokumentu "Stanovení ceny pro stání silničních motoro-
vých vozidel na vymezených místních komunikacích".
n RRMM nneesscchhvvaalluujjee úhradu školného v Mateřské škole
Na Kopečku, s.r.o., Bradlecká 360, Kosmonosy dítěti z
Rychnova n. Kn. z důvodu dostatečné kapacity mateř-
ských škol v Rychnově n. Kn.
n RRMM sscchhvvaalluujjee věcný dar 2x 2 vstupy do Plaveckého
bazénu v Rychnově nad Kněžnou jako cenu do tomboly
na Ples zdravotníků pořádaný OSZSP při Oblastní nemoc-
nici Rychnov nad Kněžnou dne 1.3.2013. 

n RRMM ppoovvěěřřuujjee společnost TS RK, s.r.o., Soukenická
1124, Rychnov n. Kn. s účinností ode dne 1. ledna 2013
zajišťováním služeb obecného hospodářského zájmu na
území města Rychnov nad Kněžnou, a to: nakládáním s
komunálním odpadem ve smyslu ust. § 4 odst. 1 písm. e)
za použití ust. § 4 odst. 1 písm. b) a § 17 odst. 1 zákona
č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpi-
sů, za splnění podmínky oddělené evidence nákladů vyna-
ložených na - nakládání s komunálním odpadem fyzických
osob, nakládání s komunálním odpadem právnické osoby
města Rychnov nad Kněžnou, t.j. s odpadem ze zahrad a
parků (č. 20 02 Katalogu odpadů) a ostatního komunální-

ho odpadu (č. 20 03 Katalogu odpadů), nakládání se slož-
kami  odděleného sběru komunálních odpadů (č. 20 01
Katalogu odpadů); zimní údržbou komunikací v souladu s
Plánem zimní údržby; údržbou zeleně (travnaté plochy, dře-
viny...) ve městě Rychnov nad Kněžnou; úklidem veřejných
prostranství mimo režim Plánu zimní údržby komunikací;
provozem přírodního koupaliště ve Včelném; provozem,
údržbou a opravami veřejného osvětlení na území města
Rychnov nad Kněžnou.

MMggrr.. JJaannaa DDrreejjsslloovváá IInngg.. JJaann SSkkoořřeeppaa
mmííssttoossttaarroossttkkaa ssttaarroossttaa

Síť UNET nabízí nejmodernější způsob připojení k internetu 
Optická vlákna dorazila do Rychnova!

VV llooňňsskkéémm rrooccee zzaaččaallaa vv RRyycchhnnoovvěě nnaadd KKnněěžžnnoouu ffiirrmmaa UUNNEETT bbuuddoovvaatt ooppttiicckkoouu
ssííťť.. VV oobbllaassttii nnoovvýýcchh tteecchhnnoollooggiiíí jjddee ssvvěětt ddooppřřeedduu mmíílloovvýýmmii kkrrookkyy,, aa ttaakk ppřřiippoojjeenníí kk
iinntteerrnneettuu ppoommooccíí ooppttiicckkýýcchh vvlláákkeenn zzaa nněěkkoolliikk lleett aassii  nniikkoohhoo nneeppřřeekkvvaappíí.. DDnneess ssee
aallee jjeeddnnáá oo nnoovviinnkkuu,, aa ttaakk jjssmmee ssee nnaa ppooddrroobbnnoossttii zzeeppttaallii JJAANNAA BBAARRNNYY..
q CCoo jjee vvllaassttnněě ooppttiicckkéé ppřřiippoojjeenníí aa
jjaakkýý jjee rroozzddííll mmeezzii řřeekknněěmmee ""kkllaassiicc--
kkýýmm ppřřiippoojjeenníímm""
Na začátek bych rád řekl pár slov o

celkově internetovém připojení,
které nabízíme. Naše společnost
zajišťuje v okrese Rychnov nad
Kněžnou hlavně bezdrátové připoje-
ní a to od roku 2005 a nejsme tedy
ve Vašem městě žádným nováč-
kem. Od té doby jsme připojili přes
1.500 zákazníků jak z řad domác-
ností, firem i institucí včetně měst-
ských a obecních úřadů. Od počát-
ku nabízíme připojení UNET, což je
největší regionální poskytovatel ve
východních Čechách s více než
33.000 zákazníky.
Náš první a stále hlavní vysílač pro

Rychnov nad Kněžnou máme umís-
těn na komíně teplárny a touto ces-
tou bych rád poděkoval za výbornou
spolupráci.

S rostoucím počtem zákazníků
vznikla myšlenka v Rychnově nad
Kněžnou vybudovat optickou síť a
nabídnout občanům maximálně
kvalitní a rychlý internet. První
etapa  proběhla v loňském roce na
sídlišti Mírová. Na jaře, jakmile
dovolí počasí, bude výstavba pokra-
čovat.

q JJaakkéé vvýýhhooddyy tteeddyy ooppttiicckkéé ppřřiippoojjee--
nníí nnaabbíízzíí??

Připojení pomocí optických vláken
je v dnešní době nejkvalitnější způ-
sob, kterým se lze k internetu vůbec
připojit. Vyniká nad všemi ostatními
způsoby vysokou rychlostí, která v
budoucnu bude ještě dál růst, velmi

nízkým zpožděním (latencí) a vyso-
kou stabilitou. Samozřejmostí je neo-
mezené množství přenesených dat. 

Nejrozšířenějším typem připojení
je nyní v Rychnově nad Kněžnou
"bezdrát", tedy příjem pomocí anté-
ny. Pokud budeme srovnávat jeho
vyhlídky dnes, v době, kdy stále
rychleji roste nárok na přenos dat,
hlavně objemných obrazových infor-
mací, je rozdíl opravdu zásadní.
Bezdrátové technologie již, bohužel,
do budoucna nemají příliš velký
potenciál. Mají omezenou přenoso-
vou kapacitu, o kterou se navíc
často dělí velký počet uživatelů (sdí-
lení) a ti se navzájem "brzdí". Velmi
často dochází k jejich zarušení, hlav-
ně v místech s velkým výskytem
bezdrátových sítí jako jsou centra
měst a sídliště. A jsou tu i další
důvody, které hlavně v městech
"bezdrátu" moc "nenahrávají".  Na
mnoha místech jsem se setkal s
ohlasem, že se majitelům či obyva-
telům domů již nelíbí další umísťo-
vání antén na fasády nebo běhání
techniků po střechách…

Abych nezapomněl na připojení po
telefonní lince ADSL, které je dnes
druhým nejčastějším typem připoje-
ní. Ve všech parametrech, které
jsem již zmínil, vůči němu vychází
optika také jednoznačně lépe.

Optická síť nabízí technicky v pod-
statě neomezenou kapacitu pro kaž-
dého účastníka. Mezi budovami je
kompletně vedena v zemi podobně
jako elektřina, voda a plyn a funguje
desítky let prakticky bezúdržbově.
Nelze ji zarušit, ani se nepoškodí při
přepětí v síti. V domě je pak signál z
kabelu optického převeden do kla-
sické počítačové kabeláže a tou je
veden do jednotlivých bytů.

q JJeeddnnáá ssee oo nnoovviinnkkuu nneebboo jjiižž ppřřii--
ppoojjeenníí ffuunngguujjíí vv jjiinnýýcchh mměěsstteecchh??
JJaakkéé jjssoouu  zzkkuuššeennoossttii??
Pokud jde o okolí, naše optická síť

již funguje v Kostelci nad Orlicí a v
Častolovicích. Před nimi bylo v
rámci sítě UNET zprovozněno dal-
ších 5 měst.

Optické připojení nejprve samo-
zřejmě oslovilo náročnější klientelu,

která dokáže ocenit a využít nabíze-
né parametry služby a taky mladší
generaci, která má zřejmě i víc
odvahy se odhodlat ke změně
poskytovatele. Nyní se na nás ale
obrací i zákazníci starší, kterým
jejich vnoučata toto moderní a při-
tom levné připojení doporučí, třeba
z důvodu bezplatného internetové-
ho volání, nebo video hovorů, které
by jinde v takové kvalitě používat
nemohli. 

Starší generace zvyklá na pevnou
telefonní linku využívá možnost pře-
vést ji na VoIP telefonii, což je další
služba kterou v rámci optiky nabízí-
me. Zachovají si telefonní číslo, ale
neplatí už žádný měsíční paušál a
mají velmi výhodné ceny volání do
všech sítí. V naší síti navíc volají neo-
mezeně zdarma. Toto využívají např.
na telefonování v rámci rodiny... Dá se
tak ušetřit i několik tisíc korun ročně.

q KKddoo mmůůžžee ttoottoo ppřřiippoojjeenníí vvyyuužžíí--
vvaatt??
Optické připojení je určeno pro oby-

vatele Rychnova nad Kněžnou pře-
vážně v bytových domech.

q VV ppřřííppaadděě,, žžee mmáámm oo ppřřiippoojjeenníí
zzáájjeemm,, jjaakkáá jjee cceennaa ppřřiippoojjeenníí aa kkaamm
ssee oobbrrááttiitt??

Zájemci o službu se mohou infor-
movat na tel. čísle 774 077 110,
nebo na emailové adrese
jan.barna@unet.cz

Cena připojení jen 199,- Kč při
rychlosti 30 Mbs a 329,- Kč při rych-
lost 60 Mbs. Zřízení přípojky je
ZDARMA a po celou dobu smlouvy
poskytujeme zákazníkovi bezplatný
servis, navíc k vybraným druhům
připojení nabízíme "7" palcový Tab-
let za 1 Kč! 

PPRR

inzerce
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"Jít do neznáma je lepší 
než zůstat tam, kde nic není."

Spencer Johnson
www.zivotplnynadeje.cz



MARTIN NOSEK
774 70 56 26 

Otevírací doba
PO  14.00 - 18.00
ÚT  zavřeno
ST  14.00 - 17.00
ČT  14.00 - 17.00
PÁ  14.00 - 16.00

Nabízíme Vám

ŠICÍ STROJE
- prodej, opravy
- náhradní díly

GALANTERIE
- látky, záclony

- bytový textil, doplňky

nová adresa prodejny:

Lipovka 125
siciraj@seznam.cz

nebo dle 
telefonické 
domluvy
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